Доклад П.П. Одинцева
Августовская конференция 2017
Слайд 1
      Тема районной августовской педагогической конференции этого года «Актуальные проблемы развития современной системы образования»  была выбрана не случайно.

 В современном мире растет значение образования как важнейшего

фактора формирования нового качества не только экономики, но и общества

в целом. Образование становится открытой для общества сферой

деятельности, необходимой для повышения качества человеческого

капитала.

Слайд
 Активными субъектами образовательной политики должны стать все

граждане России, семья и родительская общественность, государство, его

федеральные и региональные институты, органы местного самоуправления,

профессионально-педагогическое сообщество, научные, культурные,

коммерческие и общественные институты – все, кто заинтересован в

развитии   образования.

 Система образования должна быть ориентирована не только на заказ со

стороны государства, но и на постоянно возрастающий общественный

образовательный спрос, на конкретные интересы семей, местных сообществ,

предприятий.
Слайд
 «Концепция Федеральной целевой программы развития образования на 2016 – 2020 годы», Государственная программа Алтайского  края «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае» на 2014–2020 годы; определяют основную цель системы образования нашего района 

«Создание условий для обеспечения потребностей жителей района, общедоступным и качественным образованием» 
и основные задачи и направления деятельности системы образования Локтевского района. 

- создание в ОО современных, безопасных условий обучения и воспитания, 

- сохранение и укрепление здоровья школьников; 

- при обеспеченности муниципальной системы образования квалифицированными кадрами. 

Можно эффективно работать по

- внедрению в систему общего и дошкольного образования федеральных государственных образовательных стандартов ; 

рассчитывать на 
- повышение качества учебных результатов выпускников. 

- своевременно выявляя и поддерживая одарённых детей, способствуя их самосовершенствованию, и достижению ими определённого личностного роста; 

- создавая условия для творческого развития детей и их занятости во внеурочное время; 

- привлекая школьников к занятиям физической культуры и спорта и к занятиям по туризму можно воспитать достойного гражданина страны, востребованного обществом и полезного ему 
- создавая условия для доступного и качественного образования детям с ограниченными возможностями здоровья, заботясь об оздоровлении и отдыхе детей – мы воспитываем в подрастающем поколении способность сострадать, по-доброму относиться к тем, кто слабее, беззащитнее, учим помогать тем, кто в этой помощи нуждается 
Слайд 

Система общего и дополнительного образования Локтевского района представлена восемнадцатью общеобразовательными организациями, в которых обучается  две тысячи шестьсот двадцать девять учащихся, девятью дошкольными образовательными организациями, которые посещают девятьсот шестьдесят восемь детей и Детским Домом Творчества, в котором развивают свои способности более пятисот детей. Сегодня система образования Локтевского района действительно пытается соответствовать запросу общества. 

Слайд 

Большое внимание в нашем районе уделяется работе с одаренными детьми: на уровне района и округа  проводятся различные фестивали и конкурсы для одаренных школьников: «Будущее Алтая», «Ломоносовские чтения», «Язык - всем знания и всей природе ключ», «Краевик- 2017», «Юный исследователь», «Математическая регата», «Лингвист» и др. Наши ребята со своими педагогами участвуют в краевых, окружных и  Всероссийских конкурсах и мероприятиях:
Слайд 

Со 2по 5 февраля в г. Москве на базе Российского химико-технологического университета состоялся XIII Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ обучающихся образовательных учреждений имени Д.И. Менделеева, участие в котором приняли более 500 школьников. В этом году традиционно Алтайский край представляла делегация из 10 человек. Все достойно выступили и защитили свои научно-исследовательские проекты. Победители делегации были награждены дипломами и медалями Д.И. Менделеева «Юный исследователь» разной степени. Диплом за II место, серебряную медаль получила ученица 11 класса МБОУ «СОШ №2», Руль Дарья, руководитель Дреер Ольга Александровна.

Слайд 

Международная научно-практическая конференции исследовательских и проектных работ учащихся и студентов состоялась в г. Бийске. Победитель - учащаяся 10 класса МБОУ «Гимназия №3»,  Пономарева Дарья, руководитель: Чурилова Светлана Викторовна; 

Слайд 

 Всероссийский очный этап конкурса исследовательских работ «Юность. Наука. Культура», г. Обнинск. Победитель учащаяся 10 класса МБОУ «Гимназия №3»,  Минаева Дарья, руководитель Минаева Галина Викторовна;

Слайд 

C 20 по 27 марта в городе Иркутске проходила  X Межрегиональная краеведческая конференция "Историко- культурное и природное наследие Сибири", посвященная деятельности Русского географического общества. В работе конференции, в секции "Краеведческие проекты", приняла участие ученица 9 класса Соловьева Елена и её руководитель Верменичева Марина Анатольевна с исследовательской работой "Технология приготовления, хранения и использования кваса в селах Локтевского района". По итогам работы конференции работа Елены заняла 1 место.
Слайд 

13-ый  слет старшеклассников прошел в республике Хакасия. Команда-победитель МБОУ «Гимназия №3» показала блестящие результаты, руководитель Гонтарева Татьяна Геннадьевна.
Слайд 

22 апреля в краевой столице в стенах Алтайского государственного института культуры на кафедре "Социально-культурного сервиса и туризма" при поддержке КГБУ "Туристический центр Алтайского края и КГБПОУ "Алтайская академия гостеприимства" прошел конкурс "Краеведение и туризм". 1 место получила Гребенникова Нина, МКОУ «Георгиевская СОШ», руководитель Верменичева Марина Анатольевна.
Слайд 

19 мая 2017 года в Алтайском крае состоялся заключительный этап международного конкурса учебно-исследовательских работ учащихся «Язык – всем знаниям и всей природе ключ». Учредителем Конкурса является Министерство образования и науки Алтайского края. 
В финале конкурса приняли участие 19 человек.  Цыганкова Екатерина, ученица МБОУ СОШ №4 стала призером с работой «Эсперанто – язык будущего», руководитель: Милова Татьяна Анатольевна. Конкурсантка не только сравнила английский, русский и язык эсперанто, но и написала свое резюме на языке будущего.

Слайд 

Во время весенних каникул в Алтайском аграрном университете прошла III Региональная молодежная научная конференция "Теория и практика инновационного развития в представлениях нового поколения" В работе конференции приняла участие  ученица 9 класса  МКОУ «Георгиевская СОШ» Соловьева Елена и руководитель Верменичева Марина Анатольевна. По итогам работы секции биолого-технологического факультета работа заняла 2 место!
Слайд 

В апреле текущего года в г. Барнаул состоялся «Открытый городской конкурс проблемно-реферативных, проблемно-поисковых(исследовательских), опытно-экспериментальных работ и социальных проектов»  Победителем вновь стала Руль Дарья, МБОУ «СОШ №2»;
Слайд 

Конкурс исследовательских работ по географии «Вокруг света»,

- Диплом 2 степени, Бендрикова Юлия, МБОУ «СОШ №2», (руководитель Дреер Ольга Александровна),

- Лауреат, Гребенникова Елена, МКОУ «Георгиевская СОШ», (руководитель Верменичева Марина Анатольевна).
Слайд 

На краевой  Форуме  детей  и молодежи свой проект благотворительного концерта представила Тисканова Марина, учащаяся МБОУ «Гимназия №3» и заняла 1 место (руководители: Спиридонова Наталья Викторовна, Капустина Наталья Александровна).
Слайд 

27-29 марта 2017 года на базе КГБОУ «Алтайский краевой педагогический лицей-интернат» состоялась   XXV региональная  историко-краеведческая  конференция  школьников Алтайского края (КИККШ XXIV).
Бендрикова Юлия, МБОУ «СОШ №2», (руководитель Дреер Ольга Александровна) выступив с темой «Вклад инженера и исследователя Габриэль Александра Ивановича в развитие горного дела на Алтае», награждена дипломом 1 степени в секции «Люди и судьбы».
Слайд 

      XXIV краевой слет членов трудовых объединений школьников «Молодые    хозяева Земли».  3 место заняла МКОУ «Георгиевская СОШ», в номинации «Овощевод», «Бригадир» (руководители Мария Владимировна Савушкина, Верменичева Марина Анатольевна). 

Слайд 

Слайд 

Слайд 

Со 2 по 5 мая на базе Алтайского государственного технического   университета имени И.И. Ползунова состоялась XXI открытая краевая итоговая научно-практическая конференция конкурса для одаренных школьников и молодежи «Будущее Алтая – 2017», организованная Краевым центром информационно-технической работы. Участие в ней приняли более 500 школьников из 10 городов, 43 районов региона. От нашего района приняли участие 21 учащийся, по разным направлениям (секциях). Заслушав работы, эксперты поздравили участников и вручили победителям заслуженные награды, среди которых и наши ребята.
- Диплом 1 степени, Бендрикова Юлия, МБОУ «СОШ №2» направление «История»,
- Диплом 2 степени, Одерова Ксения, МБОУ «СОШ №2», направление «География ЮНИОР»,

- Диплом 3 степени, Криволапова Анжелика, и  Пунда Анастасия, МБОУ «СОШ №4», направление «Социология», руководитель Гаврышева Алла Эдуардовна, Иващенко Ольга Александровна,

- Диплом Алтайского государственного университета, Коваленко Галина, МБОУ «СОШ №2», направление «Химия», руководитель Какунина Елена Константиновна,

- Диплом АлтГТУ им. Ползунова, Валентин Альберт, МБОУ «СОШ №2», направление «Социология», руководитель Бендрикова Марина Михайловна.
- Призеры конкурса: Мищенко Диана, Карпенчук  Анна, Минаева Дарья, МБОУ «Гимназия №3», (руководители: Минаева Галина Викторовна, Шевченко Любовь Николаевна, Кузьмина Татьяна Никитична).

Слайд 

В марте 2017 года проводилась Краевая дистанционная игра по краеведению «Краевик - 2017». Победу одержали команда МКОУ «Георгиевская СОШ» «Веведы» и команда МБОУ «Гимназия №3» «Мудрая сова». 
Слайд 

Традиционно в этом году прошел краевой фестиваль патриотической песни «Пою мое Отечество». Призерами окружного этапа конкурса стали Курашов Прохор, Кащеев Егор, Перов Матвей, МБОУ «Гимназия №3», руководитель Капустина Наталья Александровна. III место (краевой этап) Вислогузова Анжелика, МКОУ «Гилевская СОШ», заняла 3 место, руководитель Тихонова М.А.
Слайд 

Краевой этап военно-спортивная игра «Зарница» среди кадетских ОО. Победила команда МБОУ «СОШ №2» «Патриот Алтая», руководитель Четыркин Евгений Викторович. Финал Всероссийской  военно-спортивной  игры «Победа» состоялся в Одинцовском районе  Московской области.  Команда кадетов под руководством Четыркина Е.В. успешно выступила в военно- спортивных соревнованиях. Соревнования проходили  с 15-19 августа 2017г.

Слайд 

V Всероссийский танцевальный конкурс «Жара» г. Барнаул.

-Дипломом 1 степени награждены Ансамбль танца «Контраст» МБДОУ ДО «Дом детского творчества», руководитель Щербаченко Ольга Николаевна. 

Слайд 

Краевой спортивно-творческий фестиваль «МегаВесна», направление «Спорт», конкурс «Фитнес-дегустация»,

- Призеры: Минаева Дарья, Карташова Виктория, МБОУ «Гимназия №3», (руководители: Спиридонова Наталья Викторовна, Гонтарева Татьяна Геннадьевна),

Слайд 

Всероссийские спортивные соревнования школьников «Президентские состязания - 2017» - победитель  краевого  этапа команда спортсменов МБОУ «СОШ №2» (руководители Голубев Евгений Владимирович, Четыркин Евгений Викторович). Будут представлять Алтайский край в сентябре в г.Анапа.
Слайд 

Победа в Окружном этапе Межрегионального конкурса молодых дизайнеров  «Мода и время» детское объединение «Эврика», МБОУ ДОД «Дом детского творчества» (руководитель Холдина Татьяна Николаевна).
Слайд 

В Образовательном центре «Сириус» в Сочи 29 марта подвели итоги Всероссийской командной инженерной олимпиады школьников «Олимпиада Национальной технологической инициативы» (Олимпиада НТИ). Ученик 11 класса Литвинов Лев в финале стал победителем в номинации «Автономные транспортные системы» и в командном, и в индивидуальном зачетах.  Команда Льва работала над созданием комплексной транспортной сети: корабль, машина,  коптер, которые ориентируются при помощи спутника и доставляют груз. 
Слайд 

Не отстают в участии в конкурсах различного уровня и воспитатели детских садов совместно со своими воспитанниками.  С высокими результатами в конкурсах международного и всероссийского уровня отмечены следующие воспитатели дошкольных учреждений: 
Васильева Марина Владимировна, Цитович Екатерина Васильевна,  Остащенко Елена Викторовна - воспитатели д/с «Сказка»;

Гурина Алла Владимировна, воспитатель д/с «Золотая рыбка»,

Троицкая Татьяна Николаевна, Кобзаренко Светлана Геннадьевна, Шнайдер Наталья Владимировна, Шубина Елена Александровна, Ермола Татьяна Ивановна- воспитатели д/с «Звездочка»,
Антропова Юлия Владимировна, Курашова Кристина Павловна, Попова Любовь Ивановна,  Тарасова Татьяна Николаевна, Кислова Ирина Федоровна -воспитатели д/с «Чайка»,
Борзяк Наталья Николаевна,  Овсянникова Татьяна Николаевна -воспитатели д/с «Ромашка».
Слайд 

Педагогическое сообщество Локтевского  района насчитывает 371 работника  образования. Из них 285 педагогических работников, 78 воспитателей, 8 педагогов дополнительного образования. 
В Локтевском районе 3 заслуженных учителя , 31 педагогический работник  имеет звание «Почётный работник общего образования», Почётной грамотой министерства образования и науки РФ награждены 37 педагогов, Знак «Отличник народного просвещения» имеют 6 педагогических работников, высшую квалификационную категорию имеют 162 педагога и воспитателя, первую- 159.
Слайд 

Ключевой целью профессионального развития работников образования является обеспечение к 2020 году системы образования района педагогическими и руководящими работниками в соответствии с требованиями профессиональных стандартов. А именно, учитель должен иметь высшее педагогическое или высшее профессиональное образование с обязательной профессиональной переподготовкой, проходить повышение квалификации не реже 1 раза в 3 года. 

Слайд 

В 2016-2017 учебном году курсовую подготовку прошли 110 педагогических и административных работников общеобразовательных учреждений, учреждений дошкольного и дополнительного образования, что составило 
30 % от их общего количества. 

Все большее распространение среди педагогов приобретает дистанционная форма обучения, которая являясь внебюджетной, в то же время позволяет не прерывать учебный процесс. 12 человек в прошедшем учебном году проучились дистанционно.
Слайд 

В соответствии с требованиями Закона об образовании, а также с учетом специфики работы учителя малокомплектной школы стал актуальным вопрос профессиональной переподготовки учителей-предметников. За последний год получили профессию учителя по новой специальности 2 педагогических работника. Ряд образовательных учреждений достаточно полно удовлетворили свои потребности в специалистах по всем направлениям. Тем не менее, вопрос профессиональной переподготовки учителя остается одним из проблемных в работе ОУ района. 

Слайд 

Анализируя состояние кадрового состава следует сказать, что наиболее удовлетворительная ситуация с учителями начальных классов, которые в большинстве своем имеют специальное образование. Сложнее обстоят дела в основной и старшей школе. В 2016-2017 учебном году были аттестованы 81 педагогический работник: 38 человек получили первую категорию и 43 человека  аттестовались на высшую категорию.
Коллеги!

Слайд 

Педагоги Локтевского района не раз доказывали, что являются талантливыми, творческими, инициативными. И принимали участие в районных и краевых конкурсах профмастерства, завоевывая победы и призовые места.
Цель районного конкурса "Учитель года" остается неизменной – выявление и распространение педагогического опыта, обеспечение открытости профессионального общения, повышение престижа педагогической профессии.

Слайд 

1. Победителем районного конкурса «Учитель года» в 2016г. стали Сбитнева Олеся Юрьевна, учитель русского языка и литературы МКОУ «Гилевская СОШ»;  
Слайд 

2. Победителем конкурса «Воспитатель года» - воспитатель Пахомова Лариса Борисовна, воспитатель МБДОУ «Детский сад «Звёздочка» и 
Слайд 

3.  в номинации «Самый классный классный – 2017» первое место присуждено Зайцевой Анне Вячеславовне,  учителю начальных классов, классного руководителя МБОУ «СОШ №4»., 
Слайд 

4. Победителем конкурса «Педагогический дебют» стала Немчинова Елена Алексеевна, учитель начальных классов  МКОУ «Устьянская СОШ».

Слайд 

В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, значительную роль играют муниципальные методические объединения, работа которых содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста.  
Сеть районных методических объединений представлена двадцатью объединениями. Руководят деятельностью ММО опытные педагоги первой и высшей квалификационных категорий. В основном, это учителя гимназии 
№ 3, школы № 4 и школы №2. На заседаниях ММО педагоги выступают с докладами, проводят для коллег открытые уроки, мастер-классы, обмениваются собственным опытом работы по актуальным вопросам развития образования.
Уважаемые коллеги!
Слайд 

Показателем результативности труда педагога, коллектива школы  являются не только результаты от участия в краевых и всероссийских олимпиадах, творческих конкурсах, но и результаты учебного года, итоговой аттестации.

Государственная (итоговая) аттестация выпускников 9, 11 классов представляет собой форму государственного контроля освоения выпускниками основных общеобразовательных программ основного и среднего общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта. 


Слайд 

Государственная итоговая аттестация (ГИА) в 2017 году для обучающихся 11 классов проводилась в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ), в процедуре участвовало 126 выпускников 2017 года, в 2016 году выпускников было меньше- 114.

Слайд № 


124 выпускника 11 классов прошли успешно государственную итоговую аттестацию, из них 30 - получили аттестат об окончании среднего общего образования с отличием и на основании Указа губернатора Алтайского края были награждены медалью «За особые успехи в учении» 
Слайд 

А теперь кратко о результатах государственной итоговой аттестации 


Участие в сдачи единого государственного экзамена по русскому языку приняло 126 учащихся образовательных учреждений Локтевского района. Слайд 

Средний  балл по Локтевскому району превысил краевой показатель на 2,2 балла

Средний балл по Алтайскому краю – 68,82 баллов

Средний балл по району – 71,04 баллов


Выше районного  и краевого показателей результаты в  следующих школах: Успенская, Устьянская, Масальская, Локтевская, Новомихайловская, школе  №4 и №1.

У 74  выпускников нашего района (это 59%) результат  по русскому языку лучше, чем средний по Алтайскому краю.
В этом году  у нас в районе есть 100 балльный результат по русскому языку, в Гимназии № 3, учитель Оплачко Людмила Павловна.

13 выпускников получили  результаты выше 90 баллов: в МКОУ «Устьянская СОШ» (учитель Валентин Нина Альбертовна), МБОУ «Гимназия №3» (учитель Оплачко Людмила Павловна), МБОУ «Масальская СОШ» (учитель Щевкун Марина Петровна), МБОУ «СОШ №4» (учитель Ищенко Надежда Степановна), МКОУ «Успенская СОШ» (учитель Гнилицкая Елена Петровна), МБОУ «СОШ №2» (учитель Суртаева Татьяна Николаевна, Понеделко Тамара Ивановна), МБОУ «СОШ №1» (учитель Жукова Галина Анатольевна), МКОУ «Гилёвская СОШ» (учитель Антипова Полина Ивановна).

Участие в сдачи единого государственного экзамена по математике базового уровня приняли участие  118 выпускников.  
Слайд 

Средний балл по Алтайскому краю – 4,14

Средний балл по МОУО – 4,11


Выше районного  и краевого показателя по математике базового уровня результаты в МКОУ «Гилёвская СОШ»,  МБОУ «Масальская СОШ», МКОУ «Ремовская СОШ», МБОУ « СОШ №4», МБОУ «СОШ №2».

На «хорошо» и «отлично» выполнили работу-84 % выпускников.

Участие в сдачи единого государственного экзамена по математике профильного уровня приняли участие 96 выпускников. 

Слайд 

Средние баллы по математике (профиль)

Средний районный балл по профильной математике тоже превысил краевой показатель.

Средний балл по Алтайскому краю – 41,38

Средний балл по МОУО – 42,22

Выше районного  и краевого показателя  по профильной математике результаты  в МКОУ «Самарская СОШ», МКОУ «Второкаменская СОШ»,  МБОУ «СОШ №4», МКОУ «Новомихайловская СОШ», МБОУ «СОШ №2», МКОУ «Георгиевская СОШ» и МБОУ «Гимназия №3». 

 У 43 выпускников наших школ результат по профильной математике лучше чем средний по краю. 

 Максимальные индивидуальные результаты у выпускников МБОУ «Гимназия №3» (учитель Афанасьева Людмила Леонидовна);  МКОУ «Георгиевская СОШ» (учитель- Волошина Светлана Николаевна),  МБОУ «СОШ №4» (учитель-Артюхова Валентина Владимировна);  МБОУ «СОШ №2» (учитель Дреер Ольга Александровна).


Участие в сдачи единого государственного экзамена по физике  приняло 30 учащихся.
Слайд 


Выше районного  и краевого балла по физике набрали следующие ОУ: МКОУ «Гилёвская СОШ», МБОУ «Масальская  СОШ», МКОУ «Новомихайловская СОШ», МКОУ «Самарская СОШ», МБОУ «Гимназия №3» и МБОУ «Успенская СОШ».

Средний балл по Алтайскому краю –50,46 

Средний балл по МОУО – 50,3.

У 11 выпускников  по физике  результат, лучше чем средний краевой, лучший индивидуальный результат - 93 балла - у выпускника МБОУ «Гимназия №3» (учитель Тютиков Андрей Владимирович).

Участие в сдачи единого государственного экзамена по химии приняло 16 выпускников.

Слайд 

Средний балл по Алтайскому краю –52,18

Средний балл по МОУО –46,5 

Выше районного и краевого балла по химии набрали МКОУ «Новомихайловская СОШ», МБОУ «Масальская СОШ», МБОУ «Гимназия №3». 

У 5 выпускников нашего района результаты по химии лучше чем средние в крае. Лучший индивидуальный результат  выпускницы  МБОУ «Масальская СОШ», учитель Артюшенко Татьяна Николаевна.


Участие в сдачи единого государственного экзамена по биологии приняло 33выпускника. 
Слайд 

Средний балл по Алтайскому краю –49,63

Средний балл по МОУО –45,61

Результат выше краевого и районного показателя в  МКОУ «Локтевская СОШ»,  МКОУ «Новомихайловская  СОШ», МБОУ «Масальская СОШ» и  МБОУ «Гимназия № 3». 

У 14  выпускников результат лучше чем средний по краю. Лучший результат выпускника  МБОУ «Масальская СОШ»-82 балла - учитель Артюшенко Татьяна Николаевна.  

Участие в сдачи единого государственного экзамена по истории приняли 34 учащихся. Показатель районный превышает средний краевой.

Слайд 

Средний балл по Алтайскому краю –51,22

Средний балл по МОУО –51,71

Выше районного  и краевого балла по истории набрали следующие ОУ: МКОУ «Георгиевская СОШ», МБОУ «СОШ №2», МБОУ «СОШ №4», МКОУ «Самарская СОШ» и МКОУ «Устьянская СОШ».

У 14 выпускников района результаты по истории лучше чем  средний  по краю. Лучшие  индивидуальные результаты в МБОУ «Гимназия №3», учитель Шевченко Любовь Николаевна,  и МБОУ «СОШ №2», учитель Бендрикова Марина Михайловна.

Участие в сдачи единого государственного экзамена по обществознанию приняли 72 учащихся. 

Слайд 

Средний балл по АК –53,97

Средний балл по МОУО –52,19

Выше районного  и краевого балла по обществознанию набрали следующие ОУ: МКОУ «Георгиевская СОШ», МБОУ «Успенская  СОШ», МКОУ «Самарская СОШ»,  МБОУ «СОШ №4», МБОУ «Масальская СОШ».

34 выпускника нашего района получили результат по обществознанию лучше чем средний по краю. Лучший  индивидуальный результат выпускника МБОУ « СОШ №4-»,учитель Шрамко Ирина Николаевна.

Участие в сдачи единого государственного экзамена по географии принял 1 выпускник, который получил результат лучше среднего краевого (62), соответственно средний балл по МОУО –62

                 Средний балл по АК –52,12

Это выпускник МБОУ «Гимназия № 3»  (учитель Чурилова Светлана Викторовна).

Участие в сдачи единого государственного экзамена по литературе приняли всего 3  выпускника, по  их результатам средний балл по району тоже превысил краевой показатель. 
Слайд 

Средний балл по АК –59,76

Средний балл по МОУО –62,67.

Лучший результат выпускника МКОУ «Локтевская СОШ» учитель Жиленкова Анна Юрьевна.
Участие в сдачи единого государственного экзамена по информатике и ИКТ приняли тоже 3 выпускника, и опять своими результатами превзошли средний краевой показатель.  
Слайд 

Средний балл по АК –58,25

Средний балл по МОУО –64,33.

Результат 1 выпускника засчитан лучшим чем средний по краю, и является лучшим индивидуальным результатом. Это результат выпускника МБОУ  «Гимназия №3», учитель Качалова Виктория Владимировна.

Участие в сдачи единого государственного экзамена по английскому языку приняли 2 выпускницы.

Слайд 

Средний балл по АК –64,27

Средний балл по МОУО –59,00

Лучший результат выпускницы МБОУ «СОШ № 1»- 62 балла, учитель Осипова Жанна Николаевна.

Слайд 

Таким образом, в 2016 году наш район превысил средние краевые результаты по 4 предметам: география, литература, физика и химия, а в 2017 году мы превысили  краевые показатели уже по 6 учебным предметам: русский язык,  профильная математика, информатика и ИКТ, история, география и литература. 
По 2 предметам мы уступаем средним краевым показателям всего лишь сотые доли: базовая математика (0,003) и физика 0,16). 

Слайд 

В двух школах района наблюдается прирост среднего балла участников ЕГЭ в 2017 году относительно среднего балла по району по сравнению с 2016 (это  Масальская СОШ и Самарская СОШ.)
Спасибо коллегам за плодотворную, результативную работу и качественные показатели знаний выпускников. Я думаю, в следующем году мы постараемся удержать эту планку, а по возможности и подняться ещё выше.
Я хотел бы выразить слова благодарности директору школы № 2, где проводилась итоговая аттестация 9 и 11 классов:  Никоновой Тамаре Валентиновне и всем педагогам района, принимавшим участие в итоговой аттестации. Мы сдали экзамены без замечаний!
Слайд 

В ОУ района реализуются мероприятия по обеспечению равных возможностей и условий для детей с ОВЗ в получении качественного образования независимо от места жительства, состояния здоровья, и социально-экономического положения их семей. 

Слайд 

В настоящее время ФЗ «Об Образовании» закрепляет особенности получения образования детьми с ОВЗ. Снимаются все имеющиеся в настоящее время нормативные барьеры по внедрению инклюзивного образования в школах и детских садах.
Слайд 

В Локтевском районе в 2016- 2017г. учебном году получали образование 200детей с ограниченными возможностями здоровья, из них 45 детей-инвалидов, инклюзивно обучались 173 ребенка, на дому 27 детей, в форме семейного образования-13.

Территориальная психолого-медико-педагогическая комиссияв учебном году начала осуществлять свою деятельность с учетом  приказов Минобрнауки РФ от 19 декабря 2014 года № 1598 «Об утверждении  федерального государственного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»  и № 1599 от «Об утверждении федерального государственного стандарта образования  обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями),  а также на нормативные  документы, регламентирующие деятельность ТПМПК, в том числе, при определении специальных условий образования для детей с ОВЗ, инвалидностью.

Цель ТПМПК - выявление детей и подростков с отклонениями в развитии, проведение комплексного диагностического обследования несовершеннолетних и разработка рекомендаций, направленных на определение специальных условий для получения ими образования и сопутствующего медицинского обслуживания.
Слайд 

По результатам комплексного психолого-медико-педагогического обследования подготовлены и выданы родителям (законным представителям) детей 100 рекомендаций по дальнейшей программе обучения,  оказанию детям психолого-медико-педагогической помощи в организации  обучения и воспитания, подтверждение, уточнение или изменение раннее данных комиссией рекомендаций.
Слайд 

По предварительным данным с 01.09.2017г  235 детей с ограниченными возможностями  начнут свое обучение.в том числе 8 детей продолжат обучение во втором классе, а 23 первоклассника начнут свое обучении в соответствии с ФГОС ОВЗ. Два первоклассникам рекомендовано пройти повторное обучение в 1 классе.

Слайд 

16 детей с умеренной, глубокой и тяжелой умственной отсталостью получат обучение по Специальной индивидуальной программе развития. 

Слайд 

Комиссией ТПМПК выдано 40 рекомендаций начать обучение с 1 сентября по общеобразовательной программе. 30 рекомендаций обучение по адаптированной основной образовательной программе для обучающихся с задержкой психического развития. 16 рекомендаций обучение по адаптированной основной образовательной программе для обучающихся с легкой умственной отсталостью и 2 рекомендации обучение детей с умеренной, тяжелой и глубокой умственной отсталостью. 

Слайд 

11 раннее данных комиссией рекомендаций были изменены.
Слайд 

В районе обеспечивается методическая, психолого-педагогическая, диагностическая и консультативная помощь семьям воспитывающим детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. В 5 школах  создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов. Работают консультационные
пункты на базе отдельных  образовательных  организаций для     обучающихся,     воспитанников     с ограниченными возможностями здоровья. 

Слайд 

Комитетом по образованию обеспечивается реализация мероприятий индивидуальной программы реабилитации и абилитации детей-инвалидов, выданных федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, по направлениям «Условия по организации обучения и «Психолого-педагогическая помощь».

Слайд 

По словам Губернатора края, приоритетная задача всех органов власти и сотрудников учреждений образования - обеспечить в первую очередь безопасность детей.
Все образовательные организации в Локтевском районе оборудованы автоматической пожарной сигнализацией с выходом на 01 пульта дежурного МЧС. Также в образовательных организациях установлены кнопки тревожной сигнализации с выходом на пульт единой дежурной диспетчерской службы. В рамках муниципальной целевой программы  «Пожарная безопасность на территории Локтевского района на 2017-2020 годы» в 2017 году проведена огнезащитная пропитка деревянных конструкций чердачных помещений в 12 организациях.  

    В целях повышения эффективности работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, а также привлечения школьников к участию в пропаганде безопасного поведения на улицах и дорогах среди сверстников традиционно в этом году были проведены районные соревнования велосипедистов «Безопасное колесо-2017». Победителем стала команда «СОШ №4», которая представляла наш район на краевых соревнованиях, где заняла седьмое место.

В рамках мероприятий федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах» в  МБОУ «Масальская СОШ» и МБОУ «Гимназия № 3» из государственной собственности Алтайского края были переданы школьные автобусы для перевозки детей марки ГАЗ и ПАЗ.

В образовательных организациях в 2017-2018 учебном году будет осуществляться подвоз к местам учебы 73 учащихся из восьми населённых пунктов Локтевского района. 

Особое внимание Комитет по образованию и руководители образовательных организаций  уделяли учебно-тренировочным занятиям по вопросу практических действий сотрудников и учащихся на случай чрезвычайных ситуаций.

Уважаемые коллеги!

Слайд 

Хочу поблагодарить руководителей, работников, родителей, всех тех, кто принимал активное участие в подготовке образовательных организаций к новому учебному году. Проделана большая работа, итогом которой стало подписание актов готовности всех образовательных организаций.

1 сентября начнется новый учебный год. Около трех тысяч учащихся и воспитанников, из которых -  254 первоклассников, придут в наши учреждения.

В приоритете – сделать все, чтобы школьная жизнь была яркой и интересной, чтобы дети учились в комфортных, во всех смыслах этого слова, безопасных условиях, получали качественное образование.

Наша главная задача – способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени. 
И нам есть, для кого и с кем, работать. 

Уверен, что всё внимание, забота, тепло ваших щедрых сердец будут отданы учащимся, их родителям. 
Впереди – новый учебный год! 
От того,  как начнет коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит эффективность его дальнейшей деятельности.
Есть замечательная фраза: «Счастлив тот человек, у которого были хорошие учителя». Искренне верю, это адресовано Вам.

В нашем районе сосредоточен достаточный интеллектуальный потенциал, потому, что Вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, образцовой интеллигентности и культуры. 
Поздравляю Вас с наступающим Днем знаний! 
Хочется пожелать, чтобы новый учебный год стал для нас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами.
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