Приложение 15
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении соревнований по мини-футболу
1. Цели и задачи
Популяризация футбола среди юных спортсменов, формирование здорового образа жизни и укрепления здоровья, выявление юных талантливых спортсменов. 

2. Время и место проведения.
Соревнования проводятся 11.10. 2019 года на базе ДЮСШ. Начало соревнований в 9.00 час. Судейская в 8.45 час.

3. Руководство соревнованиями
Общее руководство соревнованиями осуществляет Комитет по образованию. 

4. Условия проведения, участники турнира.
К участию в турнире допускаются команды численностью 10 спортсменов и 1 тренер.                      В игре участвуют 3 полевых игрока и вратарь. Замены (в том числе и обратные) разрешаются в процессе игры в районе центральной линии (один игрок выходит, другой заходит).

Турнир проводятся по правилам футбола (положение «вне игры» не фиксируется).                            Время игры: два тайма по 15 минут. Размер игрового поля 40 х 25 м.                                                                 За победу команде начисляется 3 очка, за ничью – 1 очко, за поражение – 0.

В случае равенства очков у двух и более команд преимущество получает команда, имеющая лучший результат в личных встречах (количество побед, разница забитых и пропущенных мячей, наибольшее количество забитых мячей). При равенстве этих показателей - по результатам  во всех встречах (количество побед, очки, разница забитых и пропущенных мячей, наибольшее количество забитых мячей).

5. Участники турнира
К участию в турнире допускаются спортсмены, указанные в заявке, с визой.

Официальные заявки по установленной форме с допуском врача, подписанные руководителем образовательной организации, предоставляются руководителем команды главному судье, перед началом соревнований. Подтверждение необходимо осуществить до 09.10.2019 г. Криволаповой С.В. - методисту РМК.

6. Награждение
Команды, занявшие 1-3 место награждаются грамотами Комитета по образованию.

7.Протесты.
О намерении подать протест капитан команды заявляет главному судье в ходе игры, а за тем делает запись в протоколе матча сразу после его окончания. Представители конфликтующих  команд могут участвовать в разборе протеста только как свидетели.
Несвоевременные поданные и незарегистрированные в протоколе игры протесты не рассматриваются.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.

