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Уважаемые коллеги! Свое приветствие в преддверии нового учебного года хотела бы начать со слов благодарности в адрес всех руководителей, коллективов муниципальных образовательных учреждений за совместный плодотворный труд и личный вклад в   реализацию программ и проектов развития системы образования. 

Спасибо всем, кто сегодня на деле обеспечивает эффективность мероприятий модернизации образования. Поскольку именно от потенциала ответственности и состоятельности современного руководителя зависит качественный результат  проводимых инноваций.  

Уважаемые участники совещания! Тема доклада, который представлен вашему вниманию и обсуждению, связан не только с подведением итогов работы за прошедший учебный год, но, в первую очередь, с анализом и оценкой степени готовности муниципальной системы образования к исполнению нового законодательства в сфере образования.

Образовательная политика Локтевского района всегда учитывала все инновационные изменения, происходящие в образовании страны и региона. 

В ходе реализации комплексного проекта модернизации, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» произошли позитивные изменения, как в содержании образования, так и в структуре муниципальной сети.
Комитет по образованию является учредителем для 31 образовательного учреждения.

Одним из ключевых событий государственной образовательной политики 2013 года является вступление в силу Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». 

Доработанный с учетом широкого общественного обсуждения закон предусматривает серьезные изменения в правовом регулировании отношений в сфере образовательной деятельности. Первоочередное значение в этой связи приобретает задача определения ключевых векторов развития муниципальной системы образования в условиях качественно нового правового поля. 

Используя потенциал общественного участия в управлении образованием, руководителям и педагогическим коллективам необходимо заново осмыслить практические задачи модернизации образования в контексте предусматриваемого законом комплекса правовых новшеств. Проектируемые сегодня перспективные программы развития образовательных систем различного уровня должны выстраиваться с учетом фактора предстоящих изменений в законодательной базе и тех дополнительных возможностей, которые они дают для совершенствования образования.

Впервые в законодательстве дошкольное образование определено как первый самостоятельный уровень общего образования. Любой уровень образования подкрепляется федеральным государственным образовательным стандартом. В настоящее время он разрабатывается для  дошкольного уровня. Подобный стандарт предполагает требования к образовательной программе и условиям её осуществления, к кадрам и уровню их подготовки, а также материально-технической базе. 

Стандарты позволяют говорить о вариативности образования с учетом индивидуальных особенностей наших детей и гарантировать его качество на данном уровне. Применение стандарта вносит правовое осмысление содержания этой ступени. 

Главная цель образовательной деятельности дошкольной организации – реализация программ дошкольного образования, и только после этого - уход и присмотр за ребенком. 

С 1 января 2014 года финансирование системы дошкольного образования будет осуществляться по той же схеме, которая сейчас действует в общем образовании. 

При этом законом сохранены все ранее установленные социальные льготы для семей дошкольников. Сохранена и компенсация части родительской платы, которая будет осуществляться из средств краевого бюджета.
Комплекс мер по развитию дошкольного образования района осуществляется по двум направлениям: повышение его качества и обеспечение доступности.
Важнейшим показателем качественного функционирования и доступности системы дошкольного образования является охват детей его услугами. 

В общей сложности услугами  дошкольного образования охвачено около 1020 детей, что на 30 детей больше, чем в прошлом. 
Увеличение охвата связано с практикой внедрения новых форм муниципальных услуг дошкольного образования. Только на условиях кратковременного пребывания муниципальные образовательные учреждения посещают 240 дошкольников. Такие группы созданы в 17 школах и  в  учреждении дополнительного образования. 

В связи с выходом 7 мая 2012  года Указа   Президента   Российской  Федерации №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» наибольшие усилия направлены на меры по обеспечению услугами дошкольного образования детей в возрасте 3-7 лет.

Данное обстоятельство было учтено при комплектовании групп на новый 2013/2014 учебный год. В результате все дети в возрасте от 3 лет до 7 лет обеспечены услугами дошкольного образования, практически всем детям предоставлены места в муниципальных детских садах на полный день.

Однако, несмотря на  кардинальные меры по  расширению  сети дошкольного образования, проблема обеспечения всех нуждающихся детей  местами в муниципальных детских садах не решена: в реестре очередников на получение места в детский сад числится около 65 детей в возрасте до 3 лет. 

  
Сегодня оценка эффективности и качества работы специалистов системы дошкольного образования должна быть соотнесена с уровнем готовности первоклассников к обучению в школе.

В связи с предстоящим принятием федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования предполагается иной подход и к подготовке детей к школьному обучению, и к оценке уровня готовности ребенка к школьному обучению. Задача дошкольного уровня – подготовить ребенка к успешному получению образования в начальной школе. 


Поэтому  необходимо корректировать программы подготовки детей к школе, усилить взаимодействие между воспитателями и учителями начальных классов при непосредственном участии в этом процессе родителей, а так же повышать профессиональный уровень педагогических работников.
Образовательные стандарты, действующие сегодня в школе, рассматриваются как средство обеспечения стабильности качества и постоянного развития. 

Выполняя требования ФГОС, общеобразовательные учреждения стремятся дать качественные результаты. 

Анализ  образовательной деятельности в 2012/2013 учебном году показал следующее. 

Успеваемость Локтевских школьников остается на достаточно высоком уровне и по итогам прошедшего учебного года составляет  99%.
По сравнению с прошлым  учебным годом на 0,2 % выросла доля обучающихся на «4 и 5». Показатель качества знаний учащихся составил 52,4%.  

Вместе с тем, динамика качества знаний по ступеням образования осталась прежней и демонстрирует снижение результата к старшей школе. 
Одной из причин этого процесса является некачественная профориентационная работа. Основная задача, которая стоит перед учащимися девятого класса, – принятие решения о характере дальнейшего образования. Каждый выпускник 9 класса должен понимать, что в старшей школе учиться будет сложнее, должен определиться с профилем обучения.

Выпускники же зачастую ориентируются не на будущую профессию, а на поступление в вуз, не задумываясь, позволит ли полученный диплом стать востребованным на рынке труда.

Профориентация должна быть составной частью учебно-воспитательного процесса. В образовательных учреждениях должна идти планомерная работа по преломлению сознания школьников в том, что  на современном рынке труда ценятся не столько полученные знания, сколько умение оперировать ими и реализовывать их на практике. 
Одним из условий  для введения стандартов нового поколения  является формирование единого механизма контроля качества образования.   

Единый государственный экзамен аккумулирует информацию об уровне и качестве подготовки выпускников и, следовательно, позволяет всесторонне оценить эффективность образовательного процесса,  принять обоснованные управленческие решения.

Анализ результатов ЕГЭ 2013 года показал, что в текущем году участники продемонстрировали более высокие результаты по ряду позиций относительно прошлого  года.  
Вместе с тем, в рейтинге муниципалитетов Алтайского края Локтевский район не занимает лидирующую позицию ни по одному предмету;

6% выпускников получили неудовлетворительный результат по обязательным предметам;

Среди  претендующих на награждение медалью «За особые успехи в учении» несколько выпускников получили тестовые баллы ЕГЭ по обязательным предметам в диапазоне от 44 до  48 баллов.
Уважаемые коллеги, ответьте себе честно, всегда ли объективны оценки, которые выставляются будущим медалистам, и подтверждают ли они впоследствии эти оценки на экзаменах, набирая высокие баллы?! 

Думаю, это серьёзный  повод для принципиального и обстоятельного разговора на августовских педсоветах. 

На основе анализа единого государственного экзамена можно судить и о качестве профильного обучения. 
Необходимо повысить качество осознанного выбора выпускников, в этом и заключается основная цель профильного обучения. 

Проведение аттестации выпускников выявило ряд проблем, связанных с подбором педагогических кадров на старшей ступени обучения, качеством предоставления образовательных услуг, с объективностью внутренней оценки уровня достижений обучающихся в общеобразовательных учреждениях, несоответствием внешней и внутренней оценки знаний учащихся. 

О последнем свидетельствует рейтинг учреждений по результатам ЕГЭ и показатель качества знаний учащихся по итогам учебного года. 

В ряде школ качество знаний по итогам года в выпускных классах составляет более 40%, то есть практически половина учащихся учится на «4 и 5». Вместе с тем, по результатам ЕГЭ данные школы находятся в конце рейтинговой таблицы.

Для решения данных проблем администрации школ необходимо провести анализ результатов ЕГЭ на уровне школы и принять управленческие решения, способствующие повышению качества подготовки обучающихся к ЕГЭ в 2014 году. 

 
В целом, результаты ЕГЭ надо рассматривать как программу работы на новый учебный год. 
Решающим фактором обеспечения современного качества образования, несомненно, является высокий уровень профессионального мастерства педагогов и руководителей образовательных учреждений.

Анализ кадровой ситуации еще раз доказывает, каким огромным потенциалом в сфере образования мы обладаем, какие высококвалифицированные специалисты работают в наших образовательных учреждениях. 

Доля учителей пенсионного возраста по сравнению с прошлым годом повысилась на 4,5% и составляет 17%, доля учителей, стаж работы которых 20 и более лет, повысилась на 1,2% и составляет 60,5%, а доля учителей, стаж которых до 10 лет повысилась на 2,3%, составляет 16,9%.  Намечена тенденция к повышению доли учителей, имеющих стаж до 2 лет (на 3,7%).

В общеобразовательных учреждениях Локтевского района работает 13 молодых специалистов со стажем до 3-х лет. 
Повышение требований к качеству образования, задекларированное в законопроекте, ведёт к необходимости постоянного повышения профессионального мастерства и квалификации педагогов образовательных учреждений.


В 2012-2013 учебном году курсы повышения квалификации прошли 183 педагога  ОУ Локтевского района – 22% от общего числа педагогических работников. С введением закона «Об образовании РФ» педагогам необходимо будет раз в 3 года повышать квалификацию. На уровне муниципалитета разработан Комплексный план, необходимо на уровне образовательных учреждений так же разработать план, дорожную карту и выполнять запланированное.
Сегодня в учреждениях образования есть планы работы по вопросам кадровой политики, где прописаны мероприятия по обеспечению своевременного повышения квалификации педагогов и прохождения  аттестации. Но, к сожалению, не представлен перечень вакансий на ближайшие пять лет. Целенаправленная  работа по заполнению вакантных мест и привлечению молодых специалистов в ряде учреждений не ведется.

        В связи с этим во всех образовательных учреждениях в ближайшее время необходимо разработать программы по вопросам кадровой политики, которые должны стать не формальными, а  функциональными.   

Ключевыми показателями в оценке эффективности деятельности руководителей образовательных учреждений является умение определять стратегию развития учреждения, ориентированную на результат.

В этом году мы поздравляем победителя  конкурса "Новая школа Алтая - 2013" – МКОУ «Второкаменская СОШ»  

Одним из результатов качественной деятельности педагога является работа по поиску и поддержке талантливых детей. Об этом говорят достижения на  Всероссийском уровне

Конкурс «Моя малая родина: природа, культура, этнос» Остащенко И. Победитель. Лауреат премии президента РФ по поддержке талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование» – 60 тыс. руб.(Воропаева М.Н)

Финал этапа Всероссийского  конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос»  (г. Москва) Толмачев Д. 4 место, поощрительный приз(номинация «Традиционная культура») Воропаева М.Н.
-Российская открытая  конференция  учащихся «Юность, наука, культура - Сибирь» (г. Новосибирск) Толмачев Д. Диплом лауреата 2 степени
XIVВсероссийская Олимпиада научно – исследовательских и учебно – исследовательских проектов детей и молодежи по проблемам защиты окружающей среды «Человек – Земля – Космос» «Созвездие» (очно- г. Москва Одерова Т. Диплом за 4 место в номинации «Сохраним Землю» (Дреер О.А.,Какунина Е.К.)

-Сейчас в Москве команда СОШ №2 «Во славу Отечества»

Краевые 
-Краевой конкурс «Лидер XXI века» Бендрикова М.М., Бендрикова Ю. Грамота лауреата, Диплом за активное участие в мероприятиях по повышению правовой культуры будущих избирателей
-Грант губернатора Алтайского края в сфере экологического воспитания, образования и просвещения Дреер О.А., Какунина Е.К.
-IX краевой конкурс социально – образовательных и социально – значимых проектов XIII Всероссийской акции «Я –гражданин России» 1 место СОШ №2, Георгиевская СОШ
-«Зелёные колокола» -1 место Александровская СОШ (Мадыкина С.А.)

-«Аккорд» ДДТ (Маликова С.Н.)  - 3 место

-Театральная карета  - 1 место ДДТ (Танага В.А.)

-Зарница, Кадетское лето, правоохранительная смена «Детство -территория закона»   - 2 место СОШ №2  Четыркин Е.В.                                                                      -Премия Губернатора   Толмачёв Дмитрий СОШ №2  , Одинцева Алёна  Александровская СОШ


Факты  свидетельствуют о том, что задача по формированию  условий  для  развития  интеллектуального и творческого   потенциала через  организацию индивидуальной  работы  с  одарёнными  и  талантливыми  детьми в различных  областях  деятельности нами выполняется. 


  Однако, надо признать, что из года в год в рейтинге пяти лучших школ фигурируют одни и те же образовательные учреждения, разница лишь  в занимаемом ими месте.  

Нельзя не отметить, что большая роль по поддержке талантливых детей отведена системе дополнительного образования. С введением стандартов нового поколения  закрепляется статус дополнительного образования как неотъемлемой части учебного процесса. Законом предусмотрены меры, направленные на выявление и поддержку лиц, проявивших выдающиеся способности, а также оказание содействия в получении такими лицами требуемого уровня образования. 
Решение этой задачи относится к компетенции, как общего, так и дополнительного образования, что определяет необходимость создания в образовательных учреждениях условий для реализации инновационных программ для одаренных детей. 

Сегодня муниципальная система дополнительного образования, имея интеграционный и межведомственный характер, готова к развитию в соответствии с новым законодательством.

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, занимающихся по программам дополнительного образования, составляет около 80% от их общей численности. 

Дополнительное образование получило развитие на базе общеобразовательных школ, в которых реализуются различные модели организации дополнительного образования и внеурочной деятельности обучающихся. Коллективу МБОУ ДОД «Дом детского творчества» необходимо более активно включаться во взаимодействие с ОУ в плане внеурочной деятельности. 

Ежегодно в спортивных соревнованиях и творческих конкурсах различного уровня принимают участие около 60% детей в возрасте от 5 до 18 лет. 

Отмеченные успехи во многом продиктованы современной развивающей инновационной средой, новыми финансовыми возможностями.    
В соответствии с Соглашением между Администрацией Алтайского края и администрацией Локтевского района выделено более 6 млн. руб. Указанные средства распределены между образовательными учреждениями на реализацию комплекса мер по модернизации системы общего образования. Но ещё не все обязательства, которые район взял на себя в рамках этого проекта, выполнены.

Так же подали заявку на  участие в реализации Государственной программы Российской Федерации «Доступная среда». 
Законом закрепляются особенности получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья. Снимаются все имеющиеся в настоящее время нормативные барьеры по внедрению инклюзивного образования в общеобразовательных учреждениях.

В настоящее время в школах города обучаются 23 ребёнка-инвалида.

Нам предстоит наладить систему мониторинга и учета численности детей с ограниченными возможностями здоровья, регламентировать порядок взаимодействия органов и учреждений системы образования, социальной защиты населения, здравоохранения.

Сегодня неотъемлемым условием работы любого учреждения является наличие на собственном сайте опубликованного публичного доклада по итогам работы за учебный год. Некоторым руководителям на это необходимо обратить самое пристальное внимание, как на наличие самого доклада, так и на качество его содержания.

С 1 сентября вступают в силу правила размещения и обновления информации на официальном сайте образовательной организации. Всем учреждениям необходимо привести сайты в соответствие с данным нормативным актом.
Ещё в начале 2010 года мы уделили серьёзное внимание Федеральному Закону №83-ФЗ о совершенствовании правового положения муниципальных образовательных учреждений, понимая, что финансовое обеспечение муниципального задания будет осуществляться  в форме субсидии образовательным организациям, что означает большую самостоятельность в расходовании средств, также большую ответственность за результаты и качество услуг.


Следует обратить особое внимание, что приоритетной задачей, которая стоит перед образовательными учреждениями,  является выполнение стандарта качества образования с измеряемыми параметрами и показателями.

В условиях рыночной экономики руководитель образовательного учреждения должен  стать менеджером в полном смысле этого слова. Сегодня руководитель планирует работу своего учреждения, субъекта хозяйственной деятельности как самостоятельной финансовой структуры, определяет шаги развития.

Впервые на законодательном уровне закреплен особый статус педагогических работников и вводятся обязательства по созданию условий для осуществления их профессиональной деятельности. В совокупности указанные нормы позволят создать необходимые предпосылки для перехода к «эффективному контракту», когда качественная работа достойно оплачивается.


В соответствии с нормативными документами Правительства Российской Федерации, Администрации Алтайского края и Локтевского района разработаны «дорожные карты», мероприятия которых направлены на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования. 

В текущем году каждому образовательному учреждению предстоит разработать «дорожную карту», некий  структурированный набор индикаторов и задач, достижение которых приведет к достижению общей цели. 

Уважаемые коллеги! В условиях постоянно меняющегося законодательства возрастает требование более совершенного и полного нормативно-правового регулирования, прежде всего на уровне самого образовательного учреждения.

Между тем именно нормотворческая функция является нашим слабым звеном. По результатам учредительного контроля в ряде учреждений установлено несоответствие пунктов устава законодательным нормам, нарушение обязательных требований, предъявляемых к локальным актам. Следует иметь в виду, что с вступлением в силу закона об образовании вступит в силу и ряд подзаконных нормативных актов. Учреждениям предстоит провести работу по приведению уставов и локальных актов в соответствие с действующим законодательством. От полноты и качества нормативно-правовой базы зависит эффективность регулирующего воздействия законодательства на систему образования.

Уважаемые коллеги!  Мы говорим сегодня об изменениях в сфере образования, связанных с изменением законодательства, и о готовности муниципальной системы образования к этим изменениям. 

Многое в рамках модернизации нами уже сделано, многое  еще предстоит осознать и выполнить. 

           В течение года накоплен багаж успехов и побед, которыми мы гордимся, но также определились вопросы и проблемы, которые станут приоритетными в новом учебном году.
Реализация всех масштабных задач, которые мы ставим перед собой, зависит от каждого, кто имеет отношение к образованию. Высокое качество образовательных услуг начинается на рабочем месте каждого из нас. От этого зависит и общий результат.

Я поздравляю всех с началом нового учебного года.  Надеюсь, что он станет результативным и удачным для наших учителей и учеников!  Творческих вам успехов, новых профессиональных побед и личного благополучия!  
