Анализ

работы по дошкольному воспитанию РМК  за 2011/2012 учебный год

Современные тенденции в развитии дошкольного образования объединены одним важным и значимым  критерием – его качеством, которое непосредственно зависит от уровня профессиональной компетентности педагогов. Профессиональное развитие педагога дошкольного учреждения – это длительный процесс, целью которого является формирование человека как мастера своего дела, так как, для эффективной организации воспитательно-образовательного процесса в дошкольном учреждении также необходима его высокая профессиональная компетентность.

С позиции состояния здоровья современных детей дошкольного возраста в центре работы по полноценному физическому развитию и оздоровлению детей должны находиться детский сад и семья как две основные социальные структуры, которые, в основном, и определяют уровень здоровья ребенка. В детских садах города ведется целенаправленная систематическая работа по сохранению и укреплению здоровья, тем не менее, этот вопрос требует постоянного пристального внимания, а организация сотрудничества с семьей - важнейшее условие преемственности.

Поэтому основные задачи на 2011/12 учебный год были выдвинуты следующие: 

1. Обновление образовательных программ в части разработки рабочих программ педагогов и условий их реализации в целях повышения качества дошкольного образования.

2.Разработка программ развития ДОУ в рамках реализации краевой долгосрочной программы  «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы.

3. Обеспечение условий, способствующих укреплению здоровья воспитанников в дошкольных учреждениях и в семье. 

4.Обеспечение возможности получения дошкольного образования для соответствующих групп населения.

В течение 2011/2012 учебного года в районе функционировало 9 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений на 615 мест, финансируемых из бюджета муниципального образования. Всего на 01.09.2012г. в детских садах воспитывается и обучается 730 детей (с учетом вновь набранных), в ГКП -126 детей, в школе раннего развития – 72 ребенка. Таким образом, 50,7% -  928 детей дошкольного возраста района имеют реальную возможность развивать свои умственные способности, творческий потенциал, индивидуальные склонности и задатки. Набор детей на 01.09.2012г. составил 148 детей (121 ребенок в городские ДОУ, в сельские – 27 детей),  выпуск в школу на 01.05.2012г. составил– 124 детей.

С 1 марта открылся новый детский сад «Журавушка»на базе МКОУ «Кировская СОШ». 20 детей от 2 до 6 лет  получают полноценное воспитание и образование. Многие дети, стоящие на очереди для получения места в детских садах города теперь ходят в детский сад в с В мае 2012  году в МБДОУ «Детский сад «Золотая рыбка» открылась дополнительно 1 группа на 15 мест. 

Очередь на получение мест в детских садах города Горняка на 01.09.2012г. – 282 ребенка. С 01.10.2011г. по 01.09.2012г. было выдано 180 путевок.
При комплектовании групп МБДОУ района комиссией были учтены права на льготы, установленные законодательством РФ всех граждан, предоставивших документы на подтверждение льгот.

 
4  МБДОУ имеют лицензию.
Продолжается совершенствование содержания дошкольного образования. Педагогический процесс в ДОУ строится на основе комплексных и парциальных программ, которые рекомендованы Министерством науки и образования РФ. За основу работы взята «Программа воспитания и обучения в детском саду» под ред. М.А.Васильевой. Кроме комплексных программ используются формирующие программы по различным направлениям развития ребенка, обеспечивающие целостность и строятся на единых принципах. Вариативность программ предоставляет родителям и педагогу возможность выбора содержания образования в соответствии с индивидуальностью детей и самих программ.

Обеспечение качества образования во многом зависит от состояния кадрового обеспечения. В системе дошкольного образования района работают педагогические работники (90), из них: заведующие (9), воспитатели и старшие воспитатели (70) музыкальные руководители (9),  логопеды (1), психологи(1).

100 % воспитателей имеют педагогическое образование; высшее образование имеют 14% педагогов.

По итогам аттестации в этом учебном году часть педагогов повысили свой квалификационный уровень: 8 педагогов на высшую и 6 педагогов на первую квалификационные категории. 

На современном этапе усилия методической службы  направлены на совершенствование  профессиональной компетентности педагогов в вопросах реализации гуманистических ценностей дошкольного образования и создание условий для реализации личностно ориентированного подхода в области повышения квалификации. Повышение качества дошкольных учреждений находится в прямой зависимости от профессионального уровня педагогических кадров. В рамках повышения образовательного уровня, профессионального роста в течение учебного года педагоги ДОУ прошли курсы повышения квалификации при АКИПКРО: 

- в октябре 2011г. – 1 музыкальный руководитель;

- в ноябре 2011г. – 1 старший воспитатель;

- в январе 2010г. -1 воспитатель;

В сентябре 2011г. - 1 руководителя ДОУ - поступила и начала обучение в высшем учебном заведении г. Барнаула ( Алт.ГПА,  педагогический факультет, отделение дошкольной педагогики и психологии). 

Методическая работа – это специальный комплекс мероприятий, базирующийся  на достижениях науки, передового педагогического опыта, направленный на всестороннее повышение компетенции и профессионального мастерства педагогов.

Таким образом, методическая служба является важнейшим компонентом образовательной инфраструктуры (наряду с научным обеспечением, подготовкой и переподготовкой кадров, формированием образовательной среды и т.д.). Она призвана поддерживать нормальный ход образовательного процесса — содействовать его обновлению.  Все формы работы методического кабинета направлены на повышение квалификации и мастерства педагога. Яркий показатель профессионального мастерства педагогов ДОУ – участие в конкурсах. 


На основании Приказа Комитета по образованию Администрации Локтевского района № 109/3 от 18.11.2011 г., о традиционном проведении районного конкурса «Воспитатель года 2012» с 06.12.2011 по 07.12.2011гг. был проведен конкурс профессионального мастерства  «Воспитатель года – 2012», в котором приняли участие 2 педагога дошкольных образовательных учреждений:

Овсянникова Т.Н. – воспитатель МБДОУ «Детский сад «Ромашка»;

Жукова Е.Г.- воспитатель МБДОУ «Детский сад «Чайка»;


На протяжении конкурса участницы состязались в 3-х этапах. На первом этапе: «Творческая презентация» доказательно и наглядно был представлен опыт работы, это подтверждает, что у каждой участницы конкурса есть свои идеи и находки, свои результаты педагогической деятельности. Также серьезным испытанием для педагогов стал «Круглый стол» по проблемам дошкольного образования. Наличие профессиональной компетентности и методической грамотности, психолого – педагогической эрудиции и педагогической импровизации, общий интеллектуальный и культурный уровень показали конкурсантки.

Создание благоприятного психологического климата во время третьего этапа конкурса - открытого занятия, способствовало развитию воспитательного и творческого потенциала детей. Наглядно проявились оригинальность использования форм организации детей, качество дидактического материала, способность педагога к импровизации, психолого – педагогическая грамотность и многое другое.


По итогам конкурса, согласно приказу Комитета по образованию № 116 от 08.12.2011г. победителем стала:

Овсянникова Т.Н. – воспитатель МБДОУ «Детский сад «Ромашка»; Жукова Елена Гарьевна получила диплом в номинации «Сердце отдаю детям».
Основные принципы совершенствования методической работы – индивидуальный подход и дифференциация ее форм и содержания.

Для решения намеченных годовых задач использовались различные формы. Это, прежде всего методические объединения (МО), основная задача которых – совершенствование методического и профессионального мастерства, обмен опытом в обучении и воспитании детей. В течение года было проведено 4 заседания РМО, которые в целом сформировались как активная и эффективно работающая форма повышения квалификации. Каждое МО курирует общественный методист Петрянина Е.А. и  методист по дошкольному воспитанию Фрик Т.В.. Планы работы МО составляется по запросам педагогов. В настоящее время востребован воспитатель – педагог – исследователь, педагог – психолог, педагог – технолог. Открытые просмотры занятий играют важную роль в системе повышения квалификации педагогов и в образовательном процессе в целом. Основная форма проведение методических объединений – открытые просмотры по определенной теме. Выбор содержания и соответствующих средств, методов и форм обучения зависит от уровня компетентности педагога, его научно-методического творчества и профессиональной направленности. 

Вопросы  на методических объединениях рассматривались по различным разделам развития дошкольников:

- физическое развитие детей;

- нравственно – патриотическое воспитание детей;

 -художественно-продуктивная деятельность детей; 

- экологическое воспитание

- познавательное развитие детей;

- обучение грамоте;

- народные обрядовые праздники;
- речевое развитие детей.
        Использовались различные активные формы работы с педагогами, такие, как обмен мнениями, рекомендации (Любивая Галина Васильевна, старший воспитатель МБДОУ «Детский сад «Чайка»); презентация пособий и игр (Лукьянова Людмила Михайловна – старший воспитатель МБДОУ «Детский сад «Звездочка»; электронная презентации опыта работы с детьми по различным направлениям своей деятельности; Нахаева Светлана Анатольевна, Таможникова Марина Геннадьевна, Горохова Раиса Александровна, Логвиненко Татьяна Викторовна – воспитатели МБДОУ «Детский сад «Сказка»; свободный обмен опытом применялся на  всех заседаниях МО.

Проводимые занятия были подготовлены и проведены грамотно, с использованием множества методов и приемов для активизации детей. Демонстрационный и раздаточный материал подбирался красочный, с учетом возрастных особенностей детей. Педагоги показали себя творческими людьми, способными увлечь детей за собой, вызвать у детей положительный эмоциональный настрой, развить уверенность в своих возможностях, это воспитатели: Нахаева Светлана Анатольевна, Горохова Раиса Александровна, Федорищева Наталья Сергеевна, Таможникова Марина Геннадьевна, Логвиненко Татьяна Викторовна  – МБДОУ «Детский сад «Сказка»; Жирова Ирина Викторовна, Раченко Наталья Николаевна – МБДОУ «Детский сад «Чайка»; Троицкая Татьяна Николаевна , Сидорова Лариса Александровна - МБДОУ «Детский сад «Звездочка»; Трибунская Маргарита Владимировна, Савина Галина Владимировна - МБДОУ «Детский сад «Ромашка».

 Музыкальные руководители в своей работе  использовали всевозможные методы и приемы обучения детей различным видам  музыкальной деятельности, при этом особое внимание уделялось формированию следующих качеств личности дошкольника через музыкальное искусство:  формированию нравственно- эстетических чувств, приобщение к народным традиция, формированию любви к музыке (Архипова Елена Петровна - МБДОУ «Детский сад «Чайка»).

         Методическая работа в дошкольном учреждении – комплексный и творческий процесс, в котором осуществляется практическое обучение воспитателей методам и приемам работы с детьми, повышение квалификации заведующих и старших воспитателей, поэтому формы проведения МО разнообразны: семинар – практикум с воспитателями (Петрянина Елена Анатольевна – старший воспитатель МБДОУ «Детский сад «Сказка»), семинар – занятие (Фрик Т.В.), интеллектуальная игра и т.д. Поэтому, плане методической работы для заведующих и старших воспитателей  стояла задача: создание условий для повышения педагогического мастерства педагогов, внедрение инновационных технологий в работе педагогов, повышения качества дошкольного образования в связи с требованиями ФГТ.  
         Инновационная деятельность требует от руководителя новых сформированных качеств. Профессионально – личностные качества руководителя – инноватора ДОУ – креативность, способность к управленческой рефлексии. Эти качества можно развить через посещение тренингов, методических семинаров и самостоятельно через разные формы самообразования. 


         Коллектив МБДОУ «Детский сад «Сказка» (зав. Григорова Л.Г.) творчески подошел к проведению семинара в форме «Аукцион педагогических идей» по теме: «Современные образовательные технологии в образовательном пространстве ДОУ». В ходе проведения выявлен высокий профессиональный и личностный потенциал руководителя, видна готовность коллектива к реализации инновационных направлений, возможность у наставников – педагогов поделиться своим опытом с молодыми специалистами.

В МБДОУ «Детский сад «Чайка» (зав .Злобина О.Д.) проведена серия семинарских занятий с педагогами по теме «Разработка и применение творческих проектов в образовательном пространстве ДОУ» . Итогом работы за год стал семинар – конференция по теме «Презентация творческих проектов в рамках тематического пространства «Здоровье ребенка». Все эти мероприятия дают положительные результаты в работе коллектива.


         На высоком профессиональном уровне, на базе МБДОУ»Детский сад «Звездочка» (зав. Шпак С.С.), было проведено МО –«Технологии познавательного развития». Члены МО ознакомились с живой интересной формой –  интеллектуальной игрой, где наблюдалось не только закрепление, уточнение представлений о познавательном развитии дошкольников, но и преподносились новинки и методические находки коллектива данного детского сада.  

Для эффективности педагогического процесса необходим постоянный поиск новых, более результативных методов воспитания и обучения, при помощи которых происходит передача детям содержания образования.

В рамках плана работы РМК 18 мая на базе МБДОУ «детский сад «Сказка» прошел семинар руководителей МБДОУ по теме: «Организационно – управленческая деятельность по развитию педагогического процесса ДОУ, созданию комфортных условий для детей», целью которого было внедрение в практику работы педагогов ДОУ рабочих программ, соответствие образовательно-воспитательного процесса детского сада требованиям ФГТ.
В настоящее время дошкольные учреждения могут выбирать приоритетные направления деятельности, программы, виды образовательных услуг, новые формы работы, ориентированные на интересы педагогического коллектива, детей и родителей. Необходимая составляющая профессионализация руководителя ДОУ – ориентация на новые тенденции в развитии системы образования в целом и системы дошкольного образования в частности в изменяющихся социально – экономических условиях.

Для старших воспитателей и заведующих ДОУ были проведены консультации: «Организация внутриучрежденческого контроля воспитательно – образовательного процесса в ДОУ». (ноябрь 2011г.); «Роль и место педагогического мониторинга в системе управления ДОУ» (январь 2012г.); «Развитие проектной деятельности педагогов ДОУ в работе с детьми дошкольного возраста» (март 2012г.). Для воспитателей по теме: «Взаимосвязь обучения и творчества у детей дошкольного возраста» (ноябрь 2011г.); «Методология использования сказки в образовательном процессе» (декабрь 2012г.); «Правильно думать и говорить: развитие речемыслительной деятельности дошкольников» (май 2012г.).
Дошкольные учреждения нашего города активно взаимодействуют с различными социальными институтами, образуя единое образовательное пространство для детей. Таким образом, используют не только средства и возможности сообщества в самом образовательном учреждении, но и  на муниципальном уровне и краевом уровне. Педагоги и дети дошкольных образовательных учреждений района  приняли активное участие в конкурсах:

В декабре 2011 года семья Пестриковых из МБДОУ «Детский сад «Сказка» приняла участие в краевых спортивных соревнованиях для семей, чьи дети посещают детские сады «Веселые старты», были награждены дипломом и получили спортивное оборудование для детского сада на сумму 100 тысяч рублей. 

18 мая 2012 года семья Кругловых из МБДОУ «Детский сад «Чайка» и семья Белякевич из МБДОУ «Детский сад «Ромашка» приняли участие в краевом фестивале семейного творчества «Моя семья – жемчужина Алтая 2012». И были признаны лауреатами фестиваля, награждены призами и дипломами и семьи и коллективы детских садов. 

Педагогические коллективы МБДОУ «Детского сада «Чайка» и МБДОУ «Детского сада «Сказка» приняли участие в краевом конкурсе «Детский сад Алтая – 2012».Участники из нашего района вышли в финал конкурса и попали в число лучших детских садов Алтайского края (из 98 конкурсантов было выбрано 24 детских сада: 13 лучших городских детских садов и 11 лучших сельских детских садов). Итоги конкурса будут подведены в сентябре 2012 года. 

24 мая 2012 года педагоги МБДОУ приняли участие в окружном мероприятии Рубцовского образовательного округа ярмарка идей «Территория детства». В работе ярмарки приняли участие педагоги 8 районов образовательного округа. Воспитатель МБДОУ «Детский сад «Сказка» Васильева Марина Владимировна  стала победителем в номинации «Мастер – класс» и была награждена дипломом и памятным подарком. 

В рамках месячника по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения в 29 февраля 2012 года для детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, был проведен районный спортивный праздник «Веселые старты». Победителем стала команда МБДОУ «Детский сад «Сказка», второе место заняла команда МБДОУ «Детский сад «Чайка», третье место заняла команда МБДОУ «Детский сад «Звездочка». Команда - победитель была награждена спортивным кубком и Дипломом победителя. Все участники игр были награждены сладкими призами.

27 апреля  2012 года был проведен районный конкурс для воспитанников МБДОУ района на базе Дома детского творчества «Веселые нотки», в которой приняли участие дети из 6 дошкольных учреждений района. Творчество детей по достоинству было оценено компетентным жюри, под руководством Казначеевой Р.П. – методиста ДК им. Островского. Были определены победители в трех номинация. Все дети были награждены почетными грамотами Комитета по образованию администрации Локтевского района и сладкими призами.

В апреле 2012 года воспитанники детских садов  приняли участие на районном конкурсе юных талантов «На балу у Золушки», учрежденный комитетом по культуре Администрации Локтевского района.

Педагоги – дошкольники принимают участие с детьми и в заочных краевых конкурсах: конкурс «Дракоша», проводимый краевым журналом дошкольного воспитания «Звездочка наша»,  Краевом заочном конкурсе «Радуга», где занимают призовые места и получают дипломы.

Анализируя работу МБДОУ по всем направлениям, наблюдается следующее: 

-  Проблема становления и развития профессионализма является общественно – государственной проблемой, решению которой отводится приоритетное направление. К работе дошкольных учреждений предъявляются все более высокие требования. Эти требования преломляются в систему задач, стоящих перед педагогами  ДОУ, так как,  уровень и характер достижений ребенка зависят, прежде всего, от профессиональной компетентности педагога, его умения работать над собой, постоянно совершенствовать профессионально.

- Обеспечение государственных гарантий доступности и равных возможностей получения полноценного образования и достижение нового современного качества дошкольного образования является одним из важнейших направлений модернизации российского образования на современном этапе Расширение охвата детей дошкольным образованием относится к числу безусловных приоритетов российской образовательной политики, поскольку способствует созданию равных стартовых условий для детей вне зависимости от места проживания, социального статуса, национальной принадлежности и состояния здоровья.

- Поэтому в нашем районе большое внимание уделено решению именно этой проблемы. Разрабатывается и будет принята районная целевая программа «Развитие системы дошкольного образования Локтевского района» на 2012-2014 годы, которая включает в себя мероприятия по расширению сети дошкольных образовательных учреждений: 2012-2013 году будет проводиться реконструкция КГБОУ для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Горняцкий специальный (коррекционный) детский дом №1 для детей с ограниченными возможностями здоровья под детский сад на 190 мест и т.д. Все эти меры позволят к 2015 году обеспечить 100%  охват дошкольным образованием детей от 3 до 7 лет. - Основное условие охраны психологического здоровья детей – укрепление нервной системы каждого ребенка путем создания спокойной, доброжелательной  обстановки в детском саду и дома, удовлетворения эмоциональных потребностей, выявления причин эмоциональной дисгармонии. Чтобы правильно протекало физическое, психическое и социальное  развитие ребенка, он должен чувствовать, что взрослые любят его и принимают таким, какой он есть. Ребенку необходима ситуация успеха, для чего педагоги и родители должны поддерживать его, вселять уверенность, вовремя помогать. Главное средство психогигиены – создание условий: для преобладания у детей жизнерадостности и бодрости, веры в себя, в свои силы и возможности. Охрана физического и психического здоровья детей остается первостепенной задачей каждого ДОУ, работающего по любой из программ.
Основные задачи работы на 2012-2013 учебный год
1. Достижение нового современного качества дошкольного образования  - одного из важнейших направлений модернизации российского образования на современном этапе; создание условий для творческой самореализации педагогов.

2.  Формирование творческой личности ребенка в условиях внедрения ФГТ.

3. Развитие преемственности между ДОУ и школой в условиях введения ФГОС нового поколения. 

4. Создание условий для укрепления и охраны психологического здоровья дошкольников в детском саду и в семье.

