Краевой конкурс «Детский сад Алтая-2012»

Традиционный конкурс проводится в рамках реализации мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011 - 2015 годы, утвержденной Губернатором Алтайского края Александром Карлиным. 

Четвертый год подряд краевой конкурс проводится в целях повышения качества дошкольного образования, реализации современных направлений содержания дошкольного образования, внедрения в практику новых, вариативных форм организации работы с детьми дошкольного возраста и семьями, воспитывающими детей на дому, повышения престижа работы дошкольных образовательных учреждений.

С прошлого года конкурс стал ежегодным.

Для участия в первом этапе конкурса подано 98 заявок, что на 17 больше чем в 2011 году. К участию во 2 туре допущены 24 детских сада, из них 13 – сельских и 11 – городских дошкольных учреждений края.
Муниципальные дошкольные образовательные учреждения «Детский сад «Сказка» и «Детский сад «Чайка» г.Горняка стали участниками второго тура краевого  конкурса «Детский сад Алтая-2012»,  в номинации «Городской детский сад».
В течение месяца жюри будут объезжать детские сады, оценивая учреждения по нескольким критериям. Особое внимание будет уделено условиям организации образовательного процесса, его качеству, а также внедрению инновационных технологий, оказывающих эффективное влияние на воспитание, развитие, социальную адаптацию воспитанников. 
Поздравляем педагогические коллективы с выходом во второй тур! Желаем победы нашим конкурсантам!
