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СОСТАВ ПРЕЗИДИУМА

     ЛРО ПРОФСОЮЗА

Председатель                                                  Валентин Наталья Федоровна

Казначей                                                            Высоцкая Татьяна Викторовна
Руководитель службы информации                 Мандриченко Алена Ивановна

Внештатный технический инспектор труда Кашникова Ирина  Сергеевна

Ревизионная комиссия

Немчинова Елена Алексеевна, учитель  начальных классов, председатель первичной профсоюзной организации МКОУ «Устьянская СОШ»;
Переверзина Елена Викторовна, воспитатель, председатель первичной профсоюзной организации детский сад Журавушка филиал МБДОУ «Детский сад «Чайка»;
Черемицина Тамара Петровна, руководитель ХЭК, председатель первичной профсоюзной организации Комитета по образованию Администрации Локтевского района

Президиум

Белобородова Елена Кузьминична, учитель  начальных классов, председатель первичной профсоюзной организации  «Новомихайловская СОШ» филиал МКОУ «Ремовская СОШ»;
Тучина Татьяна Викторовна, педагог-психолог, председатель первичной профсоюзной организации МБОУ «Гимназия №3»;
Савушкина Мария Владимировна, учитель  иностранного языка, председатель первичной профсоюзной организации МКОУ «Георгиевская СОШ»;
Черданцева Лидия Александровна, воспитатель, председатель первичной профсоюзной организации МБДОУ «Детский сад «Сказка»;
Матвиенко Юлия Сергеевна, педагог дополнительного образования, председатель первичной профсоюзной организации МБУ ДО «Дом детского творчества»;

Ереско Ирина Алексеевна, учитель математики, председатель первичной профсоюзной организации МКОУ «Второкаменская СОШ»; 
Снидкова Ирина Александровна, учитель начальных классов, председатель первичной профсоюзной организации МКОУ «Локтевская СОШ». 

