Анализ работы методического объединения учителей иностранных языков 
Локтевского района Алтайского края за 2017 – 2018 учебный год.

В работе МО учителей иностранных языков принимали участие 22 педагога (9 учителей немецкого языка и 13 учителей английского языка). Не посещали заседания педагоги из «Новенская НОШ» филиала МКОУ «Ремовская СОШ», «Золотухинская ООШ» филиала МКОУ «Самарская СОШ», «Новомихайловская СОШ» филиала МКОУ «Ремовская СОШ» и МКОУ «Покровская СОШ».
В 2017 – 2018 учебном году муниципальное методическое объединение учителей иностранных языков работало над темой «Внедрение новых образовательных стандартов как условие обеспечения современного качества образования». 
Целью работы МО было поставлено развитие профессиональной компетентности преподавателей  в условиях модернизации образования и введения ФГОС.
Для реализации данной цели были запланированы и рассмотрены следующие вопросы:
· Обучение иностранному языку в рамках реализации ФГОС ОВЗ: нормативные документы (Мартыненко Ю. Н., МКОУ «Второкаменская СОШ»); 
· Основы организации инклюзивного обучения в общеобразовательной школе по предмету «Иностранный язык» (на примерах УМК по АЯ и НЯ) (Катаева М. А., МБОУ «Масальская СОШ»; Черданцева О. И., МКОУ «Устьянская СОШ»); 
· Формируем метапредметные умения на уроках ИЯ во 2 классе (на примере УМК Быковой Н. И. и УМК Бим И. Л.) (Чеканова Л. В., МБОУ «Гимназия № 3», Спиридонова Н. В., МБОУ «Гимназия № 3»). 
Также учителя поделились опытом своей работы по следующим темам:
· Ребенок с ОВЗ на уроке ИЯ. Организация взаимодействия (Волошина Т. Ю., МКОУ «Кировская СОШ»);
· Обучение чтению на уроках иностранного языка во 2 классе с помощью УМК Быковой Н. И. и УМК Бим И. Л. (Кленова Т. В., МБОУ «СОШ № 4», Гудина О. В., МКОУ «Локтевская СОШ»).
Один из семинаров был посвящен подготовке к ЕГЭ и ОГЭ  (разделы «Аудирование» и «Грамматика и лексика»). Учителя были разделены на две группы: немецкий и английский языки. В каждой группе выступающие (Гнилицкая Ю. В., МБОУ «Успенская СОШ», Безверхова Е. Ю., МБОУ «СОШ № 2», Гришина Г. Я., МКОУ «Ремовская СОШ» и Кленова Т. В., МБОУ «СОШ № 4») подготовили практические задания учителям, которые они должны были выполнить в течение некоторого времени, затем проверили и обсудили полученные результаты. 
Кроме запланированных четырех заседаний, на которых рассматривались теоретические и практические вопросы, была проведена и большая межсекционная работа. Во-первых, в ноябре проводился муниципальный этап Всероссийской олимпиады по иностранным языкам среди учащихся 7 -11 классов. Участникам олимпиад были предложены разнообразные задания. Самые глубокие знания по предметам показали следующие учащиеся: Оксукбаева Эрика (МКОУ «Самарская СОШ», Реклинг Е. А.), Бырина Юлия (МКОУ «Устьянская СОШ», Черданцева О. И.), Кротова Юлия, Серебрякова Анастасия (МКОУ «Кировская СОШ», Волошина Т. Ю.), Требунская Анастасия (МБОУ «СОШ № 4», Костюкова С. Г.), Смирнова Анастасия (МБОУ «СОШ № 4», Кленова Т. В.), Березуцкая Светлана (МБОУ «Гимназия № 3», Чеканова Л. В.), Николенко Мария, Литвинова Елизавета (МБОУ «СОШ № 4», Милова Т. А.), Федорова Варвара (МБОУ «Гимназия № 3», Зинченко О. С.), Кодинцева Мария (МБОУ «СОШ № 2, Терчикова З. В.), Ширкеев Вячеслав (МБОУ «СОШ № 2», Безверхова Е. Ю.). 
Во-вторых, в декабре по инициативе учителя английского языка МБОУ «СОШ № 4» Миловой Т. А. проводился IV городской открытый фестиваль песни на иностранных языках “Евровидение-2017». В нем приняли активное участие ученики МБОУ «СОШ №4» (5 конкурсных номеров), МКОУ «Самарская СОШ» (3 номера), МБОУ «Гимназия № 3» (2 номера), а также МКОУ «Второкаменская СОШ», МКОУ «Устьянская СОШ». Одной из задач этого фестиваля было приобщение к песенной культуре стран изучаемых языков. Компетентному жюри было нелегко выбрать победителей, так как уровень выступления конкурсантов с каждым годом растет. Лучшими были признаны конкурсанты следующих учителей: Лоскутовой А. П. (МКОУ «Самарская СОШ»),  Кабановой Е. А., Миловой Т. А., Гилевой Н. А., Напалковой Т. Л. (МБОУ «СОШ № 4»), Зинченко О. С., Спиридоновой Н. В. (МБОУ «Гимназия № 3»).
В период с 1 по 24 декабря во второй раз проводился открытый районный дистанционный конкурс по английскому языку для учащихся 6-х классов “Xmas in English-speaking countries”, в котором приняли участие 6 учащихся из 4 школ района. Все участникам конкурса было предложено поучаствовать в конкурсе презентаций “Christmas symbols in English-speaking countries”, ответить на интересные вопросы дистанционной викторины “Christmas symbols in English-speaking countries” и конкурсе кроссвордов по теме «Christams symbols in English-speaking countries”. По итогам всех конкурсов победителями и призерами были признаны участники под руководством Гнилицкой Ю. В. (МБОУ «Успенская СОШ»), Гудиной О. В. (МКОУ «Локтевская СОШ»), Лоскутовой А. П. (МКОУ «Самарская СОШ»), Зинченко О. С. (МБОУ «Гимназия № 3»).
В период с 1 февраля по 31 марта в четвертый раз была проведена районная дистанционная игра по английскому языку «Лингвист – 2018», в которой приняли участие 5 команд из 4 школ района. Всем командам было предложено поучаствовать в конкурсе приветствий, ответить на интересные вопросы дистанционной викторины "История Большого Театра", конкурсе презентаций "Театры Лондона", конкурсе буклетов "Театры Алтайского края", конкурсе кроссвордов "Театры России". По итогам всех конкурсов призерами были признаны команды под руководством Зинченко О. С. (МБОУ «Гимназия №3»), Егоровой О. М. (МКОУ «Гилевская СОШ»), Гудиной О. В. (МКОУ «Локтевская СОШ»), Катаевой М. А. (МБОУ «Масальская СОШ»).
В период с 1 по 30 апреля в третий  раз была проведена районная дистанционная игра по немецкому языку «Deutsch Kreativ – 2018», в которой приняли участие 5 команд из 4 школ района. Всем командам было предложено поучаствовать в конкурсе приветствий, ответить на интересные вопросы дистанционной викторины "Театр без границ", конкурсе презентаций "Немецкие театры" и конкурсе переводчиков "Край ты мой, родимый край!". По итогам всех конкурсов призерами были признаны команды под руководством Брезицкой Н. В. (МКОУ «Ремовская СОШ»), Волошиной Т. Ю. (МКОУ «Кировская СОШ»), Кленовой Т. В. (МБОУ «СОШ № 4»), Костюковой С. Г. (МБОУ «СОШ № 4»).
В апреле ММО учителей иностранных языков проводился в шестой раз районный 
конкурс чтецов в дистанционном формате, в котором приняло участие 32 учащихся 2 – 11 классов из 10 школ Локтевского района. Одной из задач этого конкурса было воспитывать читательский интерес к оригинальным произведениям классической и современной литературы. Участникам конкурса предлагалось прочитать стихотворения зарубежных поэтов на языке оригинала. Компетентное жюри, состоящее из учителей иностранных языков школ района, оценило присланные выступления и отметило высокий уровень владения конкурсантами иностранными языками.
В апреле на базе МБОУ «СОШ №4» состоялась открытая городская олимпиада учащихся 2 – 4 классов. Все показали глубокие знания по предмету, но лучше всех справились с заданиями учащиеся следующих учителей: Терчиковой З. В. (МБОУ «СОШ № 2»), Шлыковой О. И. (МБОУ «СОШ № 4»), Зинченко О. С. (МБОУ «Гимназия № 3»), Миловой Т. А. (МБОУ «СОШ № 4»), Спиридоновой Н. В. (МБОУ «Гимназия № 3»), Клёновой Т. В. (МБОУ «СОШ № 4»), Чекановой Л. В. (МБОУ «Гимназия № 3»), Волошиной Т. Ю. (МКОУ «Кировская СОШ»).
26 февраля 2018 г. проходил районный этап краевой научно-практической конференции школьников «Будущее Алтая». В секции «Лингвистика/ Иностранный язык» принял участие 1 учащийся. Чернышева Александра, учащаяся МБОУ «Гимназия № 3», заняла I место с работой «Фразеологические единицы с компонентом цветообозначения в английском языке: семантика, особенности перевода» (рук. Зинченко О. С.). 23 апреля Александра приняла участие в НПК для школьников Рубцовского образовательного округа и заняла III место. В мае участвовала в краевой итоговой НПК для одаренных школьников и молодежи «Будущее Алтая-2018» и получила грамоту за успешное выступление. Чернышева А. была приглашена на очный этап международного конкурса «Язык – всем знаниям и всей природе ключ!», в котором стала победителем.
В-третьих, проводилась экспертиза работ на первую квалификационную категорию Лоскутовой А. П. (МКОУ «Самарская СОШ»), Гнилицкой Ю. В. (МБОУ «Успенская СОШ»), Спиридоновой Н. В. (МБОУ «Гимназия № 3), на высшую – Кленовой Т. В. (МБОУ «СОШ № 4»). Учителя представили портфолио, разработку урока с самоанализом. Спиридонова Н. В. провела открытый урок в 5 классе по теме «Путешествие и отдых». Заявленные категории были присвоены учителям. 
В-четвертых, в 2017 – 2018 учебном году учителя МО принимали участие в конкурсах профессионального мастерства. Учитель английского языка МКОУ «Локтевская СОШ» Гудина О. В. участвовала в VIII открытом городском конкурсе учителей начальных классов, в ходе которого педагог на заочном этапе должен был предоставить «визитную карточку», а на очном этапе провести открытый урок и мастер-класс. В результате всех конкурсных испытаний  Гудина О. В.  стала победителем. Учитель  английского языка МБОУ «Успенская СОШ» Гнилицкая Ю. В. участвовала в муниципальном этапе краевого конкурса «Учитель Года Алтая-2018», в ходе которого педагог должен был на заочном этапе представить аналитический отчет и разместить методическое портфолио на своем сайте или мини-сайте, а на очном этапе презентовать опыт работы по методической теме, провести учебное занятие, внеклассное мероприятие и мастер-класс и раскрыть философский взгляд по профессию и место учителя. В результате всех конкурсных испытаний  Гнилицкая  Ю. В. заняла почетное III место. 
Учитель английского языка МБОУ «Успенская СОШ» Гнилицкая Ю. В. приняла участие в региональном конкурсе «ИКТО – 2017» в номинации «Урок с использованием современного учебного оборудования».
26 марта на базе МБОУ «Гимназия № 3» во второй раз был проведен районный фестиваль инновационных практик «Стратегия будущего». В номинации «Развитие воспитательной компоненты» приняла участие учитель МБОУ «Гимназия № 3» Спиридонова Н. В. с докладом «Волонтерство – территория лидерства» и заняла III место, в номинации «Внедрение инновационных технологий» - учитель МБОУ «Гимназия № 3» Зинченко О. С. с докладом «Использование приложения LearningApps.org для формирования и развития ИКТ-компетенции обучающихся» и заняла I место.
В-пятых, в 2017 – 2018 учебном году Гудина О. В. (МКОУ «Локтевская СОШ»), Черданцева О. И. (МКОУ «Устьянская СОШ») прошли курсы повышения квалификации по теме «Разработка и реализация программ по иностранному языку в условиях ФГОС» на базе АКИПКРО. Милова Т. А., Кленова Т. В. (МБОУ «СОШ № 4»), Безверхова Е. Ю. (МБОУ «СОШ № 2») прошли курсы повышения квалификации по теме «Методические аспекты преподавания иностранного языка (в русле системно-деятельностного подхода)» в он-лайн школе «Фоксфорд».
В-шестых, в течение года у учителей МО была хорошая возможность принять участие в вебинарах разной тематики, проводимых не только АКИПКРО, но и издательствами «Титул», «Просвещение». Во время, которых они могли задать интересующие их вопросы докладчикам и получить компетентные ответы.
В-седьмых, новости о работе МО публиковались на сайтах комитета по образованию Локтевского района в разделе МО и АКИПКРО в разделе КУМО учителей ИЯ, поддерживалась связь с зам. руководителя КПО учителей ИЯ Козловой Н. В.. 
В 2017 – 2018 учебном году ЕГЭ  по английскому языку был выбран только 1 учащимся из МБОУ «СОШ №4» Литвиновой Елизаветой, которая набрала 69 баллов (из них 15 – «Устная часть»). По результатам ОГЭ и ЕГЭ учителям следует сделать выводы о необходимости проведения более детальных и частых практикумов по подготовке к ЕГЭ и ОГЭ выпускников.
На основании вышеизложенного, работу МО учителей иностранных языков можно признать удовлетворительной.
В 2018-2019 учебном году МО будет работать по теме «Развитие профессиональной компетентности педагога как фактор повышения качества образования в условиях реализации ФГОС», также в планах более активное участие в работе отделения краевого учебно-методического объединения учителей иностранных языков. 

Руководитель ММО учителей иностранных языков                            /Зинченко О. С./




