РЕЗОЛЮЦИЯ
августовской педагогической конференции работников образования Локтевского района - 2011
25 августа 2011 г. г. Горняк
Участники районной августовской педагогической конференции (более _____ чел.), заслушав и обсудив доклад председателя комитета по образованию Е.А.Пилипас  об основных итогах развития системы образования района в 2010-2011 учебном году и задачах на новый учебным год, выступления Багиной Ларисы Валерьевны, заместителя начальника Управления Алтайского края по образованию и делам молодёжи, предложения, сделанные по теме совершенствования образовательного законодательства и прений по докладу, отмечают, что в системе образования Локтевского района проводится целенаправленная работа по модернизации образования в соответствии с основными векторами государственной политики в сфере образования, поручениями Президента и Правительства Российской Федерации, национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».
При этом участники конференции отмечают, что процессы модернизации проходят в нашем районе на всех уровнях системы образования - от дошкольного до общего (полного), а также подчеркивают особую важность того, что новый закон исходит из определения качества образования как ключевого понятия. В этой связи особую актуальность приобретает развитие системы оценки качества образования и управления качеством образования, существенного повышения ответственности за предоставление некачественных образовательных услуг. Кроме того, участники конференции выражают надежду на то, что ключевые положения нового закона найдут соответствующую детализацию в своевременно подготовленных подзаконных актах федерального уровня.
Проект федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», интегрирующего образование по всем уровням, комплексно увязывает обновление образовательного законодательства с общими тенденциями социально-экономического развития страны, края и района. Немаловажно, что основные положения нового Закона также взаимосвязаны с изменением статуса образовательных организаций в связи с вступлением в силу 83-ФЗ. 
В 2011 году приняты дополнительные меры, направленные на развитие системы дошкольного образования в Локтевском районе: участие в целевой программе «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы, основные мероприятия которой направлены на увеличение количества мест для дошкольников. Введена выплата стимулирующих доплат педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений из муниципального бюджета. 
Отдельное внимание в ходе конференции уделено реализации Комплекса мер по модернизации общего образования в Локтевском районе, в рамках исполнения поручения Председателя Правительства РФ В.В. Путина по модернизации общего образования и повышению заработной платы учителей, данных им в ходе встречи с активом партии «Единая Россия».
Модернизация образования существенно меняет роль руководителя образовательного учреждения. От его профессионализма, ответственности и мобильности напрямую зависит успех реализации всех модернизационных мероприятий. Сферой его персональной ответственности становится не только целевое и эффективное использование значительных финансовых и материальных ресурсов, но и удовлетворенность педагогического коллектива, родительской общественности и учащихся происходящими изменениями. Это касается и повышения заработной платы учителей. Степень прозрачности и объективности распределения стимулирующих выплат, качество локальных актов учреждения, регулирующих вопросы новой системы оплаты труда, уровень участия родительской общественности в этих процессах в значительной мере определяют отношение учителей не только к модернизации школы, но и к своей работе в целом.
Участники конференции приветствуют также такие решения Министерства образования и науки Российской Федерации, как введение третьего часа физической культуры в школах, изменение нормы продолжительности работы на ставку учителей начальных классов и введение должности «педагог-библиотекарь».
Одной из составляющих повышения качества образования являются профессиональные методические объединения педагогов.
Вместе с тем, несмотря на существенные позитивные изменения, в системе образования района остаются вопросы, требующие решения. В этой связи комитету по образованию и коллективам образовательных учреждений района в 2011-2012 учебном году  необходимо сконцентрировать усилия на решении перспективных задач модернизации образования.
В связи с вышеизложенным, участники конференции с учётом рекомендаций 3-х секций конференции 
РЕКОМЕНДУЮТ:
1.
Педагогической   общественности   Локтевского  района    поддержать,
проект    нового    Закона     РФ    «Об     образовании»     как     прогрессивную
нормативную и правовую основу дальнейшей модернизации отрасли.
2.
Министерству  образования   и   науки   Российской   Федерации   при
подготовке законопроекта к принятию:
дополнить его текст определением статуса малокомплектной школы, что имеет особую значимость для сельских общеобразовательных учреждений;
3.    Педагогическим        коллективам        организовать
дополнительное     общественное     обсуждение     законопроекта     с     целью
обеспечения корректного информирования общественности и педагогов района
о передовых позициях нового закона.
В СФЕРЕ ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ:
4. Педагогической общественности района поддержать Комплекс мер по
модернизации общего образования  в Локтевском районе,  принятых  в  целях
исполнения поручения Председателя Правительства Российской Федерации
В.В. Путина по модернизации общего образования и повышению заработной
платы учителей и активно включиться в его реализацию.
5. Комитету   по образованию  
- обеспечить постоянное информирование общественности о ходе реализации
Комплекса мер, в т.ч. подготовив соответствующий пакет информационных
и наглядных материалов.
6. Образовательным учреждениям:
обеспечить эффективную реализацию средств, выделенных на реализацию Комплекса мер, информирование участников образовательною процесса и общественности об основных целях и направлениях реализации.

решаемых задачах, для чего привлечь ресурсы общественных советов но развитию образования и управляющих советов (советов, родительских комитетов) школ
оказывать содействие в реализации инициатив районных, школьных профессиональных объединений педагогов.
7.
Комитету по образованию, совместно с районной  профсоюзной
организацией:
обеспечить необходимую работу по выполнению обязательств Локтевского района по повышению заработной платы учителей и доведению её до средней в экономике региона, в соответствии с заключенными соглашениями;
обеспечить корректное информирование педагогических работников об основных параметрах реализации мероприятий по повышению заработной платы учителей, приложив максимум усилий для повышения удовлетворенности педагогов уровнем заработной платы и ключевыми принципами её начисления.
В СФЕРЕ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:
8.
Комитету по образованию,   педагогическим   коллективам
дошкольных образовательных учреждений:
поддержать главные принципы модернизации дошкольного образования, определенные долгосрочной целевой программой «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы и включиться в её реализацию.
организовать работу по переходу дошкольных образовательных учреждений района на новую систему оплаты труда;
