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	В условиях требований современного законодательства любой ребенок с особыми образовательными потребностями имеет право на получение качественного и доступного образования по месту жительства, при создании для него специальных условий обучения. При интеграционном подходе  ребенок с особыми образовательными потребностями адаптируется к системе образования, которая при этом остается неизменной, а при инклюзивном подходе система образования проходит  цикл преобразований, и приобретает возможность адаптироваться к особым образовательным потребностям обучающихся.
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«Каким образом оказать  психолого- педагогическую поддержку детям с нарушением зрения в условиях получения инклюзивного образования?»
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	Консультационный текст.

Психолого – педагогическая поддержка - оказание помощи обучающимся и педагогическому коллективу в преодолении препятствий  или трудностей, возникающих в процессе обучения детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ).

Современная система образования развитого демократического сообщества призвана соответствовать индивидуальным образовательным потребностям личности, в том числе:

- потребность в  полноценном и разнообразном личностном становлении и развитии - с учетом индивидуальных склонностей, интересов, мотивов и способностей (личностная успешность);

- потребность в органичном вхождении личности в социальное  окружение и плодотворном участии в жизни общества (социальная успешность);

- потребность в наличии универсальных трудовых и практических умений, готовности к выбору профессии (профессиональная успешность).

Дети с нарушениями зрения могут обучаться в общеобразовательной массовой школе, если для них созданы там специальные образовательные условия: специальная освещенность, наличие тифлотехнических средств, специальных учебников, психолого-педагогическое сопровождение детей специалистами — тифлопедагогами, тифлопсихологами; образовательный процесс должен иметь коррекционную направленность в той же мере, что и в специальной школе. Для детей с нарушенным зрением должны быть организованы специальные коррекционные занятия: ритмика, лечебная физкультура, коррекция нарушений речи, занятия по социально-бытовой и пространственной ориентировке, развитию зрительного восприятия.
Что же необходимо учитывать педагогу при организации образовательного процесса в классе, где наряду с нормально развивающимися детьми обучаются дети с нарушением зрения?
· Балансирование темпа деятельности в ходе урока (более медленный темп для обучающихся с нарушением зрения);
· Материал, изложенный в учебнике, не всегда успешно воспринимается учащимися с нарушением зрения при визуальном восприятии (требуется более крупный шрифт или замена текстового изображения).
· Использование в процессе освоения учебного материала заданий и вариантов заданий на тактильное и аудиальное восприятие информации.
· При работе в паре, группе требуется обязательное проговаривание текста, условий задания.
Психолого-педагогическая характеристика слабовидящих детей.

У слабовидящих детей возникают те же проблемы в развитии, что и у слепых, но менее выраженные. Ситуация осложняется тем, что многие лица с нарушениями зрения как раз исходно имеют и другие нарушения здоровья. На формирование личности человека с нарушенным зрением оказывают влияние не только биологические, но и социальные факторы: неблагоприятные условия семьи или социального окружения, гипер- и гипоопека, ограниченные возможности для людей с нарушениями зрения доступа к получению информации и общения с другими людьми.
При нарушении зрения заметно усложняется ориентировка в большом пространстве, следствием чего является малоподвижность инвалидов по зрению. Малоподвижность же, в свою очередь, приводит к развитию мышечной гипотонии (слабость мышц). Навыки ориентировки можно развить лишь при постоянном использовании других сохранных анализаторов (слух, кожно-кинестетическая и тактильная чувствительность, восприятие вибрации и др). 
У большинства детей со зрительными нарушениями речь сохранная, но сужена сфера активного общения, познавательной деятельности и подражания. Часто у незрячих наблюдается вербализм, когда они используют в речи большой лексический запас слов, не всегда зная их значения. Поэтому при обучении нужно обращать на это внимание и, когда возможно, чаще применять наглядность, учить практическому использованию знаний и навыков.
Еще И.М.Сеченов отмечал сходство тактильного и зрительного восприятия. Однако при слабовидении непосредственно может быть отражено меньше свойств и признаков предметов. Возникают проблемы с восприятием цвета, эстетическим восприятием объектов, снижается полнота, целостность и скорость восприятия. Дифференцировка и зрительная сосредоточенность у слабовидящих снижены. Что касается памяти у слабовидящих, то они запоминают медленно (и при этом сильнее утомляются), но информация дольше сохраняется в памяти. Зрительная память ослаблена или отсутствует. 
В последние годы становится все больше детей с нарушениями психоэмоционального развития, к которым относятся эмоциональная неустойчивость, враждебность, агрессивность, тревожность, что приводит к трудностям во взаимоотношениях с окружающими. Эмоции и чувства человека, являясь отражением его реальных отношений к значимым для него объектам и субъектам, не могут не изменяться под влиянием нарушений зрения, при которых сужаются сферы чувственного познания, изменяются потребности и интересы. Особое место в возникновении тяжелых эмоциональных состояний занимает понимание своего отличия от нормальновидящих сверстников, возникающее в возрасте 4 - 5 лет, понимание и переживание своего дефекта в подростковом возрасте, осознание в ограничении в выборе профессии, партнера для семейной жизни в юношеском возрасте. Отмечается большое неблагополучие слабовидящих детей в эмоциональном отражении своих отношений с миром вещей, людей и обществом. 
Установка лиц с нарушением зрения по отношению к себе имеет свои особенности. В первую очередь это связанно с оценкой своей внешности. 
Дефект зрения усложняет взаимодействие детей с окружающей средой. Межличностные отношения слепых и слабовидящих в социуме складываются трудно и зависят чаще от состояния зрительной ориентировки. Они имеют меньшую возможность выбора контактов, находятся в положении изолированности, меньшей мобильности и коммуникативности. Все это приводит к замкнутости, стремлению уйти в свой внутренний мир, неумению общаться, к сдерживанию в формировании активных позиций, снижению уровня самостоятельности, неумению принимать решение, нежеланию брать на себя ответственность.

В отличие от тотального нарушения, частичная недостаточность зрения часто не замечается и недооценивается. Это создает неправильное отношение к ребенку. Не вполне адекватное поведение ребенка оценивается ошибочно. Окружающие, не заметившие неполноценного зрения ребенка, рассматривают его ошибочные ответы, плохую ориентировку в пространстве как интеллектуальную неполноценность, каприз, непослушание, недисциплинированность и т.п. Так у ребенка создается неблагоприятная позиция в окружающей среде. Вследствие чего у слабовидящего ребенка обнаруживается не только ограниченный запас представлений, но и искаженны представления, замедленны процессы запоминания, затруднены мыслительные операции, ограничены движения. Возникают неудачи и трудности в учебе, игре, общении со сверстниками. Усугубляет положение то, что и сам слабовидящий школьник, в отличие от слепого, обычно не осознает в достаточной мере свой дефект. В результате, как у слепых, так и у слабовидящих формируются отрицательные моральные качества: эгоцентричность, эгоизм, иждивенчество, отсутствие чувства долга и товарищества, упрямство, раздражительность, негативизм, равнодушие к окружающим, душевная черствость.
Исследователи  указывают на то, что слепые и слабовидящие школьники в отличие от нормально видящих сверстников больше сомневаются в ценности своей личности, своего духовного «я», эти школьники более консервативны, у них меньше желания изменить что-либо в себе.

Какие условия необходимо учитывать учителю, организующему обучение ребенка с нарушением зрения в условиях инклюзивного образования?
* знать соматический, офтальмологический диагноз каждого ребенка и его остроту зрения;
* знать рекомендации, данные детям по лечению  (в том числе по ношению очков),  и следить за их исполнением; 

* при возникновении подозрения на ухудшение зрения у ученика ставить родителей в известность и рекомендовать консультацию офтальмолога по месту жительства;

* осуществлять на уроках профилактику зрительного утомления; 

* проводить на уроках физкульт-паузы по методике, согласованной с врачом-офтальмологом и учителем физкультуры;
* ограничить зрительное напряжение через усиление физической и слуховой нагрузки;
* на уроках труда сокращать длительность зрительной нагрузки (шитье, рисование, лепка);
* проводить в процессе урока офтальмогимнастику для глаз (специальные упражнения по 30-60 сек. для снятия зрительного утомления), что является профилактикой зрительных нарушений для всех учеников класса;
* периодически пересаживать учеников по рядам и вариантам;
* делать перерывы при чтении на 10-15 минут через каждые 30-45 минут (рекомендации для родителей при выполнении домашнего задания). Ограничить просмотр телепередач до 30 минут;
* проводить беседы с родителями о режиме отдыха и занятий детей с нарушением зрения дома;
* во время урока следить за правильной осанкой учащихся. Неправильная осанка создает неблагоприятные условия для функционирования многих органов и систем, в том числе и органа зрения. У ребенка с нарушенной осанкой теряется динамичность и эластичность опорно-двигательной системы плечевого пояса, и ребенок во время работы на близком расстоянии низко склоняет голову, что в свою очередь ведет к спастическому состоянию аккомодационных мышц глаза;
* четко соблюдать показания и противопоказания к занятиям спортом. Ограничить спортивные соревнования, поднятия тяжестей (можно назначать такие виды спорта, как плавание без прыжков с высоты, гребля, бег трусцой, теннис и др.). При близорукости высокой степени и, особенно с осложнением на глазном дне, глаукоме, подвывихе хрусталика и других противопоказаны все виды спорта, связанные с резким перемещением тела и возможностью его сотрясения, поднятием тяжестей, большим физическим напряжением;
*использовать современные оптические, тифлотехнические и технические средства, облегчающие познавательную и учебную деятельность, ручку с черными чернилами, увеличивающие устройства, фоновый экран;
*при подготовке раздаточного материала для слабовидящих детей помнить, что он печатается четким, контрастным и ярким шрифтом на однотонном поле без шумового эффекта. Рекомендуется использовать: 

- шрифты без утончения (например, Arial) нормального или полужирного прямого начертания;

- кегль шрифта не менее 18 пунктов;
 Особенности размещения детей с нарушениями зрения в классе

Детям с косоглазием без амблиопии следует сидеть в среднем ряду за любой партой, детям с косоглазием и амблиопией - в среднем ряду за первой партой (чем ниже острота зрения, тем ближе к доске). Однако необходимо учитывать вид косоглазия. 
При сходящемся косоглазии ученику нужно сидеть настолько далеко от доски, насколько позволяет острота зрения; при расходящемся косоглазии - напротив, как можно ближе к доске, несмотря на остроту зрения. 
Дети, страдающие светобоязнью (при альбинизме и др.), должны сидеть как можно дальше от освещенных окон; можно затенить их место ширмочкой. 
При катаракте дети успешнее работают вдали от света. 
Дети с глаукомой (при отсутствии светобоязни), наоборот, должны сидеть максимально близко к освещенным окнам. В классных помещениях устанавливают темно-коричневые и темно-зеленые матовые доски, чтобы избежать бликов и резкого контраста между поверхностью доски и прилегающей к ней светлой поверхности стены.

Особенности организации урока для обучающихся с нарушением зрения 
 Для профилактики зрительного утомления на уроке должна строго регламентироваться зрительная работа. Продолжительность непрерывной зрительной работы для слабовидящих в начальных классах не должна превышать 10 минут, а для некоторых детей со сложной  патологией зрения должна быть менее 10 минут. У слабовидящих школьников младших классов самая высокая работоспособность наблюдается на втором уроке, у старшеклассников - на втором и третьем уроках. Работоспособность меняется в течение недели. Самая высокая работоспособность наблюдается по вторникам, тогда как, начиная с четверга, она снижается и достигает минимума в субботу. 
При проведении коррекционных занятий нужно учитывать функциональную мобильность сетчатки: повышение ее цветочувствительности в дневные часы (с 13 до 15 часов) и светочувствительности - в утренние и вечерние часы. Данные рекомендации должны учитываться педагогом при составлении сетки занятий, распределении программного материала, планировании и написании конспектов. 
Длительность непрерывного применения на уроках различных технических средств обучения (диафильмов, диапозитивов, кинофильмов и т. п.) также регламентируется гигиеническими нормами. Так, в зависимости от возраста и характера нарушения зрения рекомендуемая длительность просмотра составляет от 7 до 30 минут (1 - 2 классы: 7 - 10 минут, 3 - 4 классы: 10 - 15 минут, 5 -11 классы: 15 - 30 минут). Ученик может получать аудиозаписи уроков. Дети могут испытывать трудности, когда смотрят на разлиновку в тетради. Им можно дать  тетради с более толстыми и широкими линиями.
Компьютеры оказывают важную поддержку учащимся с нарушениями зрения. Ученики могут сделать увеличенную копию на принтере, читать текст на экране.
Педагогу, работающему с такими детьми, рекомендуется не стоять на фоне окна или другого  источника света расположенного за спиной. В одежде  рекомендуется использовать яркие цвета, которые лучше воспринимаются ребенком, имеющим зрительные нарушения. 
В связи с тем, что темп работы детей с нарушениями зрения замедлен, существует необходимость  увеличения  времени на  выполнение заданий: время может быть  увеличено в 1,5  раза по сравнению с регламентом, установленным для обучающихся, не имеющих ограничений по возможностям здоровья. Некоторые зрительные нарушения осложняют выработку навыка каллиграфического письма, поэтому следует снизить требования к почерку ребенка. Рекомендуется давать детям элементы  учебного материала заранее (на опережение) для изучения и проработки дома с учетом индивидуальных особенностей ребенка. Рекомендуются дополнительные занятия, направленные на развитие навыков письма и черчения по трафарету, навыков штриховки, ориентировки в микропространстве (на листе бумаги), развитие зрительного восприятия, внимания, памяти. 
Учитель должен говорить медленнее, ставить вопросы четко, кратко, конкретно, чтобы дети могли осознать их, вдуматься в содержание. Следует не торопить их с ответом, а наоборот, дать 1—2 минуты на обдумывание. При проведении занятий с детьми, имеющими нарушения зрения, необходимо создавать условия для лучшего зрительного восприятия объекта, различения его цвета, формы, размещения на фоне других объектов, удаленности. Материал должен быть крупный, хорошо видимый по цвету, контуру, силуэту; он должен соответствовать естественным размерам, т. е. машина должна быть меньше дома, помидор - меньше кочана капусты и т. п.
Размещать объекты на доске нужно так, чтобы они не сливались в единую линию, пятно, а хорошо выделялись по отдельности. При знакомстве с объектом рекомендуется снижать темп ведения занятия, так как детям с нарушением зрения требуется более длительное, чем нормально видящим детям, время для зрительного восприятия, осмысления задачи, повторного рассматривания. При анализе детских работ рекомендуется не располагать на доске все работы одновременно, а показывать их с учетом возраста детей: младший школьный: 6-7 объектов.
На индивидуальных занятиях детей учат последовательно называть картинки, выкладывать их в ряд слева направо, переходя на нижний ряд, возвращать взгляд на первую картинку слева. Поскольку у детей с нарушением зрения преобладает последовательный способ зрительного восприятия, то время на экспозицию предлагаемого материала увеличивается минимум в два раза (по сравнению с нормой). При предъявлении материала, связанного с его осязательным обследованием, время также увеличивается в 2-3 раза по сравнению с выполнением задания на основе зрения. Нужно давать ребенку, имеющему зрительные нарушения, возможность подходить к классной доске и рассматривать представленный на ней материал.
Смена видов деятельности с использованием упражнений для снятия зрительного утомления, включение в учебно-воспитательный процесс динамических пауз, являются своеобразным отдыхом для глаз. 
Таким образом, при организации психолого-педагогической поддержки обучающихся с нарушением зрения следует помнить, что  ограниченное пространство самореализации, обусловленное имеющимися зрительными расстройствами и их последствиями, способствует возникновению у них сильного психологического напряжения. Также ученые отмечают, что им свойственна тревожность за свое будущее неуверенность в своих силах. Высокий эмоционально-соматический дискомфорт, связан с неопределенностью окружающей действительности и невозможностью ее адекватно оценить. Окружающий мир выступает для них постоянным фрустратом, скрывая в себе огромное количество психотравмирующих ситуаций. 
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