Публичный отчет за 2016 год.
Общая информация
          Муниципальная система образования Лотевского района объединяет 29 учреждений: 19  общеобразовательных школ, 9 дошкольных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования детей. 

В общеобразовательных школах обучаются 2638 учащихся, что на 13 человек больше по сравнению с 2015 годом и на 27 человек больше по сравнению с 2014 годом. Самая малочисленная третья ступень – в 10 и 11 классах обучается 245 учащихся (в 2015-244 человека, в 2014 -246 чел.).     Количество  учеников в расчете на одного учителя составляет 8,9.%,     
Общее количество детей дошкольного возраста уменьшилось с 1950 детей в 2015 году до 1889 в 2016 году. В МОУ района обучаются по программам дошкольного образования 992 ребёнка от 1,5 до 7 лет.  Количество детей дошкольного возраста в расчете на одного педагога  составляет 12. Общее количество педагогических работников в районе - 81.
 Кадровые ресурсы системы образования 
В бюджете Локтевского района средства на целевое обучение не предусмотрены. В  2016 году было заключено 7 договоров (бюджетные места)  на целевое обучение со студентами Алтайского государственного педагогического университета. Комитет по образованию со своей стороны может обеспечить прохождение студентами педагогической практики по месту жительства, а также трудоустроить по окончании учебного заведения в соответствии с его специальностью.
Проблема омоложения педагогических кадров в системе образования Локтевского района стоит достаточно остро. Ежегодный учет прогнозной потребности в педагогических кадрах показывает нехватку квалифицированных специалистов по некоторым предметам. Для привлечения выпускников школ для поступления в высшие и средние педагогические учебные заведения, в школах проводятся беседы с учащимися 9 – 11 классов, составляются профессиограммы, тестирование для выявления склонности к педагогической деятельности. Кроме того руководителями общеобразовательных учреждений проводятся личные встречи и беседы с выпускниками ВУЗов и ССУЗов для привлечения педагогов в школы района. 

Для профессиональной переподготовки учителей, не имеющих педагогического образования, заключаются соответствующие соглашения, обязующие педагогов пройти переподготовку в сроки, определенные этими соглашениями. Учителя, имеющие внутренне совместительство по одному или нескольким предметам, проходят курсы повышения квалификации в соответствии с графиком. В 2015-2016 году  курсы повышения квалификации прошли 189 педагогов общеобразовательных организаций (62,1%).  Профессиональную переподготовку прошли 15 педагогов (4,9%), высшее образование получают 17 педагогов (5,6%).

В 2015-2016 году прошли аттестацию на  первую категорию 20 педагогов ОО (6,5%) на высшую категорию - 25 педагогов ОО (8,2%). В настоящее время доля учителей,  аттестованных на первую и высшую категорию составляет 75,2% от общего числа педагогов.
Реализация Указов Президента 
С 01.06.2016 года ликвидирована МКОУ « Александровская СОШ» на основании постановления Администрации Локтевского района Алтайского края № 211 от 01.06.2016 г. в связи с отсутствием учащихся на последующие годы.

Демографическая ситуация свидетельствует о том, что при подвозе учащихся в МКОУ «Устьянская СОШ», при прогнозном незначительном увеличении численности учащихся, позволит разместить всех учащихся с соблюдением  норм СанПиН и организовать обучение в 1 смену. В МКОУ «Александровская СОШ» на начало 2015-2016 учебного года было 15 обучающихся, на конец 4 четверти 14 обучающихся.

Экономия средств краевого бюджета с 01.01.2017 г составит 1557,7 тыс. руб., которые планируется направить на заработную плату работников школ. При этом увеличатся расходы муниципального бюджета на организацию подвоза учащихся, однако высвобождение средств местного бюджета составит 889,5 тыс. руб.
В связи с сокращением затрат на содержание здания и прочие услуги на 1130,0 тыс. руб. в год, 213,5 тыс. руб. планируется направить на организацию подвоза, 10 тыс. руб. – оборудование остановочного места.

В результате проведенного анализа установлено, что (материально-технические, кадровые, информационно-методические) условия получения образовательных услуг для учащихся МКОУ «Александровская СОШ» улучшатся в случае их подвоза в МКОУ «Устьянская СОШ». Обучение в большом  ученическом коллективе позволит создать условия для формирования метапредметных коммуникативных и регулятивных результатов и успешную социализацию. Все предоставляемые учащимся Александровской школы образовательные услуги будут обеспечиваться в полном объеме. Снижение неэффективных расходов позволит увеличить заработную плату педагогическим работникам. Педагоги Александровской школы будут обеспечены полной нагрузкой, что позволит получать заработную плату на уровне средней по району.
На основании постановления № 236 Администрации Локтевского района от 14.06.2016 «О реорганизации МКОУ «Самарская СОШ» была проведена реорганизация ОО МКОУ «Самарская СОШ» и МКОУ «Ермошихинская ООШ»  путем присоединения МКОУ «Ермошихинская ООШ» в качестве филиала без образования юридического лица и подвоза учащихся 5-9 классов в МКОУ «Самарская СОШ». 

Дошкольное образование 
Удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования составила 83,9%. Охват дошкольным образованием  детей от 3 до 7 лет составляет 100%. На базе 11 ОУ работают ГКП для детей 5-7 лет (65 детей), на базе МБОУ ДОД «Дом детского творчества» функционирует школа раннего развития «Малышок» для детей от 4 до 7 лет, которую посещают 69 детей.  9 дошкольных  учреждений посещает 844 воспитанника: от 1,5 до 3 лет – 198 детей, от 3 до 7 лет – 646 детей. В 12 образовательных учреждениях работают консультационные пункты по психолого-педагогическому сопровождению детей дошкольного возраста, в которые за консультацией обратились в прошедшем учебном году 78 родителей (121 ребенок) от 0 до 7 лет.  Планируется в этом учебном году создание консультационных  пунктов еще в 5 ОО района для оказания консультационной помощи семьям в детьми дошкольного возраста, в которых нет дошкольных образовательных организаций. С целью снятия напряженной обстановки с нехваткой мест в ДОУ ведется работа по подготовке к реконструкции здания КГБУ «Горняцкий центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», которое передано в муниципальную собственность и реконструкция его под детский сад на 115 мест. Эта мера позволит полностью удовлетворить потребность в местах в ДОУ для детей от 1,5 до 3 лет в г. Горняк. Кроме того, на базе этого детского сада планируется открытие коррекционных групп для детей с ОВЗ. Ведется работа по реструктуризации 4 малокомплектных детских садов («Солнышко», «Огонек», «Колосок», «Журавушка») с целью ликвидации юридического лица в форме структурных подразделений общеобразовательных организаций и дошкольных организаций.
Общее образование  
Все школы Локтевского района работают в одну смену.
В 6 образовательных организациях Локтевского района организован подвоз учащихся по 8 маршрутам. Общее количество подвозимых  детей - 55, 12 из которых находятся на еженедельном подвозе, 43  на ежедневном. В каждой образовательной организации, осуществляющей подвоз учащихся,  разработаны и утверждены паспорта школьных маршрутов, маршруты движения школьного транспорта,  заключены договоры на проведение предрейсового и послерейсового медицинского  осмотра водителей школьных автобусов, разработаны соответствующие инструкции для водителей, сопровождающих и учащихся,  ежедневно оформляются путевые листы. Перевозки детей на соревнования, конкурсы производятся  согласно Постановлению Правительства РФ № 1177 от 17.12.2013 г. "Об утверждении правил организованной перевозки группы детей автобусами". Данные поездки в обязательном порядке согласовываются с сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Локтевскому району, при отправлении детей железнодорожным транспортом ставится в известность Алтайское линейное управление МВД России.

В 2015-2016 учебном году в  школах Локтевского района обучалось 226 выпускников  9-х классов, не всем учащимся  удалось сдать экзамены с первого раза, но в итоге все 226 учеников  удачно прошли ГИА,  нет оставленных на повторный год обучения. 
Инновационный фонд

Общий объём средств, поступивших на инновационную деятельность в районе составлял в 2016 году – 3 649 тыс. рублей, но не  все школы района получили возможность воспользоваться инновационным фондом. На уровне района было принято решение о более эффективном использовании средств, то есть получить деньги смогли только те школы, которые  выполняли в ходе своей деятельности ряд условий, получали положительные результаты, набрали определённое количество баллов за свою работу и были заинтересованы в эффективном использовании средств.
В Локтевском районе работает 1 региональная инновационная площадка по работе с одаренными детьми (МБОУ «Гимназия №3»). 

В 2016 году РИП реализовала для учащихся 7 проектов, из них  3 – краевого уровня (фестиваль «Ломоносовские чтения», «Краевик», Конкурс чтецов «Планета») (в 2015 году – 4 и 2 соответственно) и 2 проекта для педагогов: семинар «Организация исследовательской деятельности с учащимися» и мастер-класс с использованием дистанционных технологий «Подготовка к ЕГЭ по химии»»  (в 2015 г. – 0). 

В конкурсных мероприятиях в 2016 году приняли участие 461 школьник (в 2015 г.- 379), 177 педагогов (в 2015г. – 89) из 8 районов края (Рубцовский, Калманский, Новичихинский, Каменский, Родинский, Первомайский, Бийский, Быстроистокский) (в 2015г.- 4 района).
В 2016 году РИП приняла участие  в Фестивале школ-лидеров системы образования Алтайского края «Новая школа Алтая – новое качество образования – 2016» и вошла в пятерку лидеров.

19 октября 2016 г. с целью развития информационно- коммуникативной, правовой компетентностей по работе с одаренными детьми через проектирование провела стажерскую практику «Основные направления в работе с одаренными детьми», в которой приняло участие 53 педагога из 15 образовательных учреждений Локтевского района. 

РИП участвует в информировании общественности о реализуемых проектах, организует информационное сопровождение своей деятельности через публикации на сайте АКИПКРО (3 публикации), на сайте Комитета по образованию (10 публикаций) и на сайте МБОУ «Гимназия № 3» (регулярно).
Воспитание и дополнительное образование 
Важной частью  работы по  здоровье сбережению является организация отдыха и оздоровления детей в период школьных каникул. На базе ОО и ЗОЛ «Чайка» за летний период  было оздоровлено 835 детей, из них в  пришкольных лагерях - 420 детей.  Проведены три профильные смены на базе ЗОЛ «Чайка» (экологическая, военно-полевые сборы, «Лидер»), на которых отдохнуло 320 школьников. 71 ребенок отдыхал в оздоровительных лагерях, находящихся за пределами Локтевского района («Золотая рыбка», «Фаворит», «Юность», «Дельфин», «Смена», «Океан», «Сириус», «Салют»). 10 детей побывали в МЛДД,  28 – на краевых профильных сменах («Детство – территория закона», «Безопасное колесо», «Поколение талантов» и др.),  6 человек отдохнули в Крыму за счет федеральных средств, 34  - в краевых детских санаториях. В этом году на базе ОО были организованы школьные профильные смены по различным направлениям, в которых было задействовано около 500 учащихся. Несмотря на то, что количество детей, оздоровленных в ЗОЛ «Чайка» по сравнению с прошлым годом снизилось, общий процент занятых в летний период организованными формами отдыха, оздоровления и полезной занятости школьников остался на прежнем уровне- 99 %, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации.  110 несовершеннолетних детей трудились на субсидированных местах.

       Доля средств муниципального бюджета в общей доле финансирования отдыха и оздоровления детей составила 39%.
      Реализация профилактических программ по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, наркомании, преступлений и иных правонарушений в Локтевском районе обеспечена соответствующими кадрами. Уровень подростковой преступности за 9 месяцев 2016 года по сравнению с  аналогичным периодом 2015 года не повысился. Хорошим начинанием по совместной работе семьи и школы стало проведение краевых и муниципальных родительских собраний, на повестку дня которых выносятся актуальные проблемы образования и воспитания. Но, несмотря на принимаемые меры, проблема подростковой преступности остается актуальной. 

     Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, занимающихся по программам дополнительного образования, внеурочной деятельностью и кружковой работой  составляет более 80% от их общей численности. На базе МБОУ ДОД «Дом детского творчества» работает 14 детских объединений (художественно-эстетического, эколого-биологического, социально-педагогического, научно-технического, культурологического и туристско-краеведческого направлений), в которых занимаются 460 детей. С 2005 года на базе МБОУ «СОШ № 2» г. Горняка реализуется дополнительная образовательная программа «Кадет», которой охвачено 137 учащихся.

Ежегодно в спортивных соревнованиях и творческих конкурсах различного уровня принимают участие около 60% детей в возрасте от 5 до 18 лет. Команда МБОУ «СОШ № 2» на протяжении  2-х лет является участницей Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», войдя в 2015 году в число призеров, а в сентябре 2016 года заняв общекомандное 14 место из 78 команд и 2 место на этапе «Эстафета». 

           На краевом слете отрядов правоохранительной направленности «Детство - территория закона»  в 2016 г. кадеты МБОУ «СОШ № 2» заняли 1 место в общем зачете. Команда награждена грамотами в краевой военно–спортивной игре  «Зарница»  за 1 место в конкурсе «Защитник Отечества». В краевом фестивале творчества кадет «Кадетская весна – 2016», посвященном Году российского кино,  проходившем в г. Алейске, команда МБОУ «СОШ № 2» стала победителем в номинациях «За знание российского кинематографа» и  «Лучшее музыкальное оформление тематической программы».

Участвуя в краевом проекте «Раскачай мир» волонтерский отряд МБОУ «Гимназия № 3» «Горячие сердца гимназистов» занял I место за реализованный проект «Сильный поможет сильному». Гимназисты заняли 4 место в краевом конкурсе «Волонтер года-2016».

Организация образования детей-инвалидов, введение ФГОС ОВЗ 
Комитетом по образованию Администрации Локтевского района (далее - «Комитет») был издан приказ № 26 от 17.03.2015г.  «О создании рабочей группы по введению в Локтевском районе федеральных государственных образовательных стандартов образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в 2015 —2016 годах». С целью исполнения данного приказа был разработан и утвержден приказом комитета № 92/2 от  21.09.2015г. план-график мероприятий по обеспечению введения федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования, обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в Локтевском районе.
С целью реализации плана-графика мероприятий по введению ФГОС ОВЗ во всех школах района были проведены следующие мероприятия:

1. Созданы рабочие группы по введению ФГОС ОВЗ в школах, разработаны  и утверждены Положения о рабочих группах, разработаны планы деятельности рабочих групп. 

2. Локальные акты приведены  в соответствие с ФГОС ОВЗ НОО:
- Положение об учебных кабинетах начальных классов для совместного обучения детей с нормой развития и обучающихся  с ограниченными возможностями здоровья

- Положение о деятельности тьютора в общеобразовательных организациях

- Положение о сетевом взаимодействии образовательных организациях с организациями дополнительного образования детей
3. Информационное обеспечение введения ФГОС ОВЗ НОО проведено  в соответствии с планом:
- Проведены совещания, теоретические семинары, школьные методические объединения по вопросам введения и реализации ФГОС ОВЗ. Педагогические работники и администрация школы принимали участие в вебинарах по вопросам введения и реализации ФГОС ОВЗ.

- Созданы  разделы «ФГОС ОВЗ» на школьных сайтах
4. Проведены самоанализы  по оценке   готовности   и достаточности    усло​вий к введению ФГОС ОВЗ, включая кадро​вые,    материально-технические, норма​тивно-правовые,     ор​ганизационно-методические.

5. Проведена паспортизация кабинетов начальных классов в соответствии с утвержденным примерным положением об учебном кабинете.

6. Рабочими группами разработаны адаптированные основные образовательные программы начального общего образования (вариант 7.1., вариант 7.2., вариант 4.1, СИПР);
7. Внесены изменения в должностные инструкции учителей, заместителей директора по УВР, курирующего реализацию ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ, педагога-психолога.

8.Школьными библиотекарями  определены списки учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе в соответствии с ФГОС ОВЗ НОО на основе утверждённого федерального перечня.

             Во всех образовательных организациях района назначены ответственные за организацию работы по разработке и исполнению перечня мероприятий по реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации (ребенка-инвалида).

100%  педагогов района 1-2 классов прошли курсы повышения квалификации по введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования, обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

Работает постоянно действующая Территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия. В комиссию входят следующие специалисты: учитель-логопед, педиатр,  педагог-психолог, психоневролог. По результатам комплексного психолого-медико-педагогического обследования подготовлены и выданы родителям (законным представителям) детей 68 рекомендаций по дальнейшей программе обучения,  оказанию детям психолого-медико-педагогической помощи в организации  обучения и воспитания, подтверждение, уточнение или изменение раннее данных комиссией рекомендаций.

В Локтевском районе на 01.09.2016 г. - 201 ребенок с ограниченными возможностями здоровья, из них 46 детей-инвалидов.   7 детей обучаются в коррекционных (специальных) школах 8 вида. 
С 01.09.2016 года 26 детей  начали свое обучение, по новым Федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья:

- Обучение по адаптированной образовательной программе для детей с Задержкой психического развития (вариант 7.1) -11детей, (вариант 7.2)- 2 ребенка.

- Обучение по адаптированной образовательной программе для слабовидящих детей (вариант 4.1) – 1ребенок.

      12 детей продолжат обучение, по специальной индивидуальной программе развития (СИПР) обучающихся с  умеренной, тяжелой и глубокой умственной отсталостью. Образовательную услугу эти дети получают по следующим формам образования и обучения:

· семейное образование – 8 детей;
· обучение на дому – 3 детей;
· обучаются очно в образовательных организациях – 1 ребенок.
      Кадровый ресурс педагогов-психологов района 15 человек: Из 19 ОО в 14 ОО имеются педагоги-психологи (14 педагогов имеют высшее образование, 1 среднее профессиональное).  Из 9 ДОУ в 1 имеется педагог-психолог (высшее образование).

Комитетом по образованию Администрации Локтевского района и КГБОУ «Алтайский краевой центр диагностики и консультирования от 05.12.2015г. было заключено соглашение о взаимодействии.

       Приказом Комитета по образованию № 34/5 от 18.03.2016г. утвержден порядок обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи. Во всех образовательных организациях района проведено инструктирование, обучение специалистов, работающих с инвалидами, по вопросам, связанным с обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг и проведена паспортизация доступности для инвалидов объекта и предоставляемых на нем услуг, а также оказания им при этом необходимой помощи.
Планы  на 2017-2019 г: 
В 2017 году планируется реорганизация малокомплектных школ МКОУ «Николаевская СОШ», МКОУ «Золотухинская СОШ», МКОУ «Новенская СОШ» с организацией  подвоза учащихся вышеназванных школ к другим сельским образовательным учреждениям.

В Локтевском районе 4 городских школы, в 2019 году планируется при  дальнейшем уменьшении учащихся в  МБОУ СОШ № 1  г. Горняка  закрытие данной школы. На сегодняшний момент наполняемость классов в МБОУ СОШ № 1 составляет 12,3 человека (по городу 25). При закрытии школы учащиеся будут распределены  по 3 образовательным учреждениям города.

Проблемы и предложения.

Проблема привлечения молодых педагогов состоит в том, что молодежь неохотно едет в сельскую местность. Немаловажную роль играет отдаленность и от краевого центра, невысокая заработная плата, отсутствие жилья. Возможно, во многом могло бы разрешить кадровый вопрос распределение выпускников ВУЗов и ССУЗов по образовательным учреждениям края. В некоторой степени, кадровую проблему помогают решить единовременные выплаты молодым педагогам впервые принятым на работу в сельские малокомплектные школы, но получив денежные выплаты, молодые педагоги уходят в декретный отпуск. Вроде бы есть педагог, но в то же время вновь образуется вакансия. И такие случаи нередки. 

